

REVITALIZACE SÍDLIŠTĚ
SKONČILY DALŠÍ ÚPRAVY PROS-
TRANSTVÍ NA ZBOROVČÍCH str. 3

NOVÝ KRUHOVÝ OBJEZD
U SPORTOVNÍHO OSTROVA SE
STAVÍ OKRUŽNÍ KŘÍŽOVATKA str. 5

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET
PROJEKTY MOHOU ZÁJEMCI
PODÁVAT UŽ JEN DO 21. ZÁŘÍ str. 9



ZPRAVODAJ MĚSTA BLANSKA

TELEVIZE
BLANSKO
VIDEOŽURNÁL
ON-LINE
Blanská TV vysílá na internetu.
Nalad'te si Blanský videožurnál
na www.blansko.cz

číslo 10 | 7. září 2021 | ZDARMA

www.blansko.cz

Začala stavba přemostění na Staré Blansko

VYBUDOVÁNÍ NOVÉ SPOJNICE POTRVÁ ROK A PŮL A PŘIJDE NA VÍCE NEŽ ČTVRT MILIARDY

Práce na projektu mostu vedoucího přes železniční trať a řeku Svitavu na Staré Blansko odstartovaly. Základní kámen stavby přemostění v pondělí 12. července symbolicky poklepali zástupci vedení města Blanska, Jihomoravského kraje, Správy a údržby silnic JMK, Správy železnic i zástupci firmy Metrostav DIZ coby zhotovitele. Spojnice mezi dvěma částmi Blanska, které rozděluje železniční koridor, vyjde na více než 264 milionů korun. Hotová by měla být do listopadu 2022.

„Stavba přemostění je pro naše město zásadní, železniční trať rozděluje město na dvě části. Ty jsou nyní spojeny pouze železničním přejezdem, na něm jsou ale závory zhruba 40 minut z hodiny zavřené. Komplikace to přináší také na průjezdu městem po ulici Svitavská a Poříčí, která slouží jako jediný průtah městem,“ vysvětlil starosta Blanska Jiří Crha.

Samotné přemostění bude mít délku 155 metrů, celková délka stavby ale dosáhne 431 metrů. Most v nejvyšším místě dosáhne 22,5 metru nad kolejí. Stane se tak novou

dominantou města. Na současné komunikace bude most z obou stran napojen okružními křižovatkami.

„Přemostění bude nejvýznamnější a nejdražší stavba v letošním roce, ale také jedna

z nejvýznamnějších a nejdražších staveb v historii Správy a údržby silnic JMK. Stavba bude zajímavá i z technického hlediska, ocelové oblouky budou vyrobeny v mostárně a smontovány budou až

na místě. Spolu s betonovou deskou pak budou vysuty na mostní pilíře, to bude jistě zajímavá akce nejen pro občany Blanska,“ popsal náměstek ředitele Správy a údržby silnic JMK Roman Hanák.

Dělníci nejprve začali upravovat areál bývalých uhelných skladů v ulici Svitavská, v němž donedávna fungoval výkup kovů. Ve městě od pondělí 12. července začaly také dopravní omezení související

s přípravou na stavbu nového kruhového objezdu u Penny marketu. Zhotovitel, firma Metrostav DIZ, chce první stavbu související s přemostěním, okružní křižovatku, dokončit do listopadu letošního roku.

„Rozběhnou se také práce na mostních pilířích a výrobě ocelové konstrukce mostu, v průběhu jara příštího roku je budeme po částech navážet do Blanska, aby mohl být následně červnu příštího roku během pár dní proveden výsuv na pilíře, něco podobného se nevidí zase tak často,“ připomněl Zdeněk Mička z Metrostavu DIZ.

„Celá stavba je složitá také tím, že most se realizuje nad vodním tokem a nad širokou a frekventovanou železniční tratí. I když bude doprava na ní částečně ve výluce, z pohledu bezpečnosti prováděných prací a organizace to bude velice složitá a bude klíčové dodržet všechny nastavené termíny,“ doplnil Mička.

Se stavbou přemostění souvisí také stavba nového podchodu v železniční stanici Blansko-město a zrušení stávajícího pokračování na straně 2 >



Základní kámen přemostění symbolicky poklepali (zleva) zástupci vedení města místostarostové Blanska František Hasoň a Ivo Polák, Libor Tkáč ze Správy železnic, Roman Hanák ze Správy a údržby silnic Jihomoravského kraje, starosta Blanska Jiří Crha, krajský radní pro investice Vladimír Šmerda a zástupce zhotovitele firmy Metrostav DIZ Zdeněk Mička. FOTO: Michal Záboj

Blansko uspělo v soutěži Zlatý erb 2021

WEB MĚSTA POROTCI OCENILI PRVNÍM A DRUHÝM MÍSTEM

Blansko dvakrát uspělo v krajském kole soutěže Zlatý erb 2021 o nejlepší webové stránky a elektronické služby měst a obcí. V kategorii Elektronické

služby a projekty Smart City získalo první místo za On-line objednávání na úřad. Za webové stránky si pak v kategorii měst Blansko odneslo druhé místo. Ocenění na krajském

úřadu v Brně převzali místostarosta František Hasoň a webmaster Stanislav Mrázek.

Vítězná služba umožňuje lidem objednat si pro jednání na Městském úřadu Blan-

sko konkrétní den a hodinu. Zájemci si mohou rezervovat čas například pro registr řidičů a vozidel nebo na vyřízení občanského průkazu a cestovního pasu.

„Tato služba umožňuje objednat se na úřad na konkrétní hodinu. Když se člověk v určitém časovém okně dostaví, tak je automaticky přizván do kanceláře a je s ním agenda vyřízena. V tomto je to skvělé, že si člověk může návštěvu naplánovat a neztrácí zbytečně čas čekáním na úřadu,“ popsal webmaster městských webových stránek Stanislav Mrázek.

Odbornou porotu zaujaly také internetové stránky blansko.cz a v kategorii měst jim přidělila druhé místo. V květnu 2020 městský web dostal novou podobu. Oproti původním stránkám se stal jednodušší, vzdušnější, přehlednější a čitelnější.

pokračování na straně 3 >



Ocenění za město převzali místostarosta František Hasoň (třetí zleva) a webmaster Stanislav Mrázek (druhý zleva). FOTO: Michal Záboj

V září se děje...

Očkovat proti covidu-19 se teď mohou nechat zájemci pouze v prostorách Nemocnice Blansko. Velkokapacitní očkovač centrum v hale na Údolní skončilo na konci srpna. Podrobnosti se dočtete na straně 9.

O víkendu 11. a 12. září se v Blansku konají Dny evropského dědictví. Po oba dny se návštěvníkům zdarma otevřou zámek, kostel svatého Martina i dřevěný kostelík. V neděli můžete navíc zajít na prohlídku radnice na náměstí Svobody. Více na straně 8.

V neděli 12. září se uskuteční druhý ročník sousedské slavnosti Zažít Blansko jinak! Akce oživí centrum města a podrobnosti o ní si můžete přečíst na straně 13.

V úterý 21. září bude jednat zastupitelstvo města. Do velkého sálu v budově městského úřadu na náměstí Republiky se můžete přijít podávat osobně, připravený bude ale i on-line přenos.

Občané Blanska mohou do 21. září podávat projekty do třetího ročníku participativního rozpočtu. Město na realizaci vítězného projektu, o kterém rozhodne v hlasování veřejnost, pamatuje částkou 600 tisíc korun. Více na straně 9.

Během září proběhne také hlasování v anketě Blansko kvete. O nejkrásnější květinové výzdobě balkonů, oken a předzahrádek domů se rozhodne od 6. do 27. září.

ZPĚT DO ŠKOLY
S RYCHLÝM
INTERNETEM

www.alfservis.cz



Začala stavba přemostění na Staré Blansko

> pokračování ze strany 1

silničního přejezdu. „Přemostění je nutností nejen z dopravního hlediska, dojde díky němu také k výraznému posílení bezpečnosti. Operativně budou moci zasahovat i na Starém Blansku složky IZS, zlepší se tak dostupnost lékařské péče ale i možnost zásahu policie nebo hasičského záchranného sboru nejen v průmyslové zóně v této části města. Bezpečnost zvýší také vybudování podchodu pod železniční tratí v zastávce Blansko-město a následné uzavření přejezdu pro automobilovou dopravu, který patří mezi nejméně bezpečné v rámci celé ČR,“ dodal starosta Blanska Jiří Crha.

Právě úrovněově křížení silnice a železnice vnímá jako velký kolizní bod také Správa železnic. „Ten přejezd není nebezpečný proto, že by byl slabě zabezpečený, je zabez-

pečený přesně podle technických norem a další legislativy. Jeho riziko ale spočívá v tom, že je velmi frekventovaný chodci i automobilovou dopravou. Koridorovou trať mezi Brnem a Českou Třebovou využívá také velké množství vlaků a to neustále poroste. Navíc přejezd je v blízkosti železniční zastávky, na které zastavuje každý osobní vlak, tím se samozřejmě prodlužuje doba uzavření závor na přejezdu. Po dokončení přemostění a uzavření současného přejezdu dojde k zásadnímu zvýšení bezpečnosti i plynulosti dopravy v centru Blanska,“ doplnil ředitel oblastního ředitelství Správy železnic Libor Tkáč.

O přemostění přes železniční trať se v Blansku mluví už od 60. let minulého století. Realizovat se jej nepodařilo ale ani v roce 1997, kdy se elektrifikovala trať. Město proto začalo tuto akci připravovat

samo. „Začali jsme zpracovávat projektovou dokumentaci a vykupovat pozemky. V roce 2016 jsme podepsali memorandum o spolupráci mezi městem a Jihomoravským krajem. Zásadní ale bylo zahájení spolupráce se Správou železnic v roce 2019. Podařilo se vykoupit všechny pozemky, získat stavební povolení a zejména zabezpečit financování celé akce ze Státního fondu dopravní infrastruktury, JMK a rozpočtu města Blanska,“ připomněl Jiří Crha.

„Vedení města Blanska, které celý projekt připravilo, bych chtěl moc poděkovat. Věřím, že realizace ze strany zhotovitele proběhne také hladce a v říjnu roku 2022 se tady znovu sejdem a přemostění bude možné začít využívat,“ dodal Libor Tkáč ze Správy železnic.

Starosta města pak poděkoval všem svým předchůdcům, kteří se na přípravě pro-



Na křižovatce pod Penny marketem se staví nový kruhový objezd. FOTO: Michal Zábaj

jektu podíleli, zaměstnancům úřadu i všem spolupracujícím organizacím. „Chtěl bych také požádat občany města Blanska

o shovívavost a trpělivost při realizaci této stavby, protože jako každá stavba přinese určitá omezení. Věřím ale, že zlepší

dopravní obslužnost v našem městě. Trvalé spojení obou částí Blanska je nutné,“ dodal.
> Pavla Komárková

Město mění termíny svozu bioodpadu z hnědých kontejnerů

Od úterý 27. července, tedy počínaje 30. kalendářním týdnem, se změnil termín, ve kterých pracovníci svozové firmy vyvážejí od rodinných domů kontejnery na biologicky rozložitelný odpad. Dosud se hnědé nádoby vyvážely na území vnitřního města vždy v sudém týdnu ve středu, v místních částech pak ve čtvrtek. Nové město nabídne svoz bioodpadu v sudém týdnu hned ve čtyřech dnech, vyváží se následovně:

Úterý – Olešná, Hořice, Klepačov, Dolní Klepačov (Olomučany)

Středa – Blansko město

Čtvrtek – Těchov, Obůrka, Českovice, Žizlavice

Pátek – Lažánky, Horní Lhota, Dolní Lhota

Termíny svozových týdnů zůstávají zachované, svoz bude zajištěn vždy jednou za 14 dní v sudém týdnu.

Zároveň žádáme občany, aby dodržovali a rozumně využívali nosnost nádob, která je u 240 litrových kontejnerů maximálně 96 kg. Při přetížení dochází k nevratnému poškození nádob případně i svozové techniky a k neplánovaným přerušením svozu kvůli nutnosti zajištění nezbytných oprav. Odvoz většího množství odpadu je možné domluvit přímo s posádkou svozového vozidla na místě svozu, k ukládání bioodpadu lze také využít velkokapacitní hnědé kontejnery, oba sběrné dvory či kompostárnu.

Město Blansko vyhlašuje výběrové řízení na funkci:

redaktor/ka

v tiskovém úseku odboru vnějších vztahů MěÚ Blansko

Požadované obecné předpoklady:

- státní občan ČR, případně cizí státní občan, který má v ČR trvalý pobyt,
- občanská a morální bezúhonnost, svéprávnost.

Požadované kvalifikační předpoklady:

- vysokoškolské nebo středoškolské vzdělání s maturitou (zaměření na mediální studia a žurnalistiku nebo praxe v hromadných sdělovacích prostředcích výhodou).

Další požadované předpoklady:

- znalost prostředí sociálních sítí a práce s nimi,
- schopnost práce s textem,
- flexibilita a umění jednat s lidmi,
- vynikající komunikační schopnosti,
- schopnost samostatné práce a aktivního přístupu k řešení problémů,
- základní znalost zákona o obcích a fungování samosprávy,
- znalost anglického jazyka výhodou,
- znalost práce na PC,
- řidičský průkaz sk. B.

Způsob, termín a místo nástupu: pracovní poměr na dobu neurčitou, nástup k 1. 10. 2021 nebo dle dohody, MěÚ Blansko.

Místo výkonu práce: Blansko.

Platové zařazení: řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, nařízením vlády č. 341/2017 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a předpisy souvisejícími, platová třída 9.

Lhůta pro podání písemné přihlášky: 13. 9. 2021

Náležitosti přihlášky:

- jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, kontaktní telefon, datum a podpis,
- životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech,
- výpis z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce; u cizích státních příslušníků obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem; pokud takový doklad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením,
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obálce se značkou „OVV RED – NEOTVÍRAT“ na adresu: město Blansko, Ing. Josef Kupčik, tajemník, nám. Svobody 32/3, 678 01 Blansko. Nevyžádané dokumenty a doklady budou po ukončení výběrového řízení skartovány. Vyhlášovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu. Uchazeč bere na vědomí, že město Blansko bude pro účely tohoto výběrového řízení zpracovávat jeho osobní údaje uvedené v části „náležitosti přihlášky“, a to v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů).

BLANSKO KVETE!

HLASUJTE PRO NEJ BALKON A ZAHRÁDKU

od 6. 9. do 27. 9.

www.blansko.cz/anketa/blanskokvete



Město Blansko vyhlašuje výběrové řízení na funkci:

vedoucí odboru sociálních věcí

Požadované obecné předpoklady:

- státní občan ČR, případně cizí státní občan, který má v ČR trvalý pobyt,
- občanská a morální bezúhonnost
- splnění předpokladů stanovených zákonem č. 451/1991 Sb. (nevztahuje se na uchazeče narozené po 1. prosinci 1971)

Požadované kvalifikační předpoklady:

- ukončené vysokoškolské vzdělání získané studiem v bakalářském, magisterském nebo doktorském studijním programu zaměřeném na sociální práci, sociální politiku, sociální pedagogiku, sociální péči, sociální patologii, právo nebo speciální pedagogiku

Další požadované předpoklady:

- umění jednat s lidmi, dobré komunikační schopnosti
- osobnostní předpoklady pro pracovní místo vedoucího odboru (zejména řídicí a organizační schopnosti)
- min. 4 roky praxe ve vedoucí funkci (řízení většího pracovního kolektivu)
- praxe ve veřejné správě výhodou
- velmi dobrá znalost zákona o sociálně-právní ochraně dětí, zákona o sociálních službách, zákona o pomoci v hmotné nouzi
- přehled a orientační znalost souvisejících právních předpisů zejména v oblasti sociální pomoci, státní sociální podpory, zaměstnanosti, nemocenského a důchodového pojištění
- znalost správního řádu
- znalost zákona o obcích
- zkouška zvláštní odborné způsobilosti v oboru vítána
- znalost práce na PC
- řidičský průkaz sk. B

Způsob, termín a místo nástupu: pracovní poměr na dobu neurčitou, nástup k 1. 3. 2022 nebo dle dohody, MěÚ Blansko.

Místo výkonu práce: Blansko

Platové zařazení: řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, nařízením vlády č. 341/2017 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a předpisy souvisejícími, platová třída 11

Lhůta pro podání písemné přihlášky: 24. 9. 2021

Náležitosti přihlášky:

- jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo občanského průkazu, nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana, kontaktní telefon, datum a podpis,
- životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech,
- výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích státních příslušníků obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem; pokud takový doklad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením,
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obálce se značkou „SOC vedoucí – NEOTVÍRAT“ na adresu: Město Blansko, Ing. Josef Kupčik, tajemník, nám. Svobody 32/3, 678 01 Blansko. Nevyžádané dokumenty a doklady budou po ukončení výběrového řízení skartovány. Vyhlášovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu. Uchazeč bere na vědomí, že město Blansko bude pro účely tohoto výběrového řízení zpracovávat jeho osobní údaje uvedené v části „náležitosti přihlášky“, a to v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů).

Město dokončilo další úpravy na Zborovcích

PRÁCE BUDOU POKRAČOVAT I PŘÍŠTÍ ROK NA DALŠÍCH MÍSTĚCH, OPRAVÍ SE I PŘÍJEZDOVÁ CESTA

Pro 15 milionů korun investovalo město do další části úprav veřejných prostranství na sídlišti Zborovce. Revitalizace se dočkaly plochy mezi bytovými domy v Kamnářské a Cihlářské ulici, nový je také centrální chodník vedoucí napříč sídlištěm nebo autobusová zastávka v Okružní ulici. První 3D hřiště nebo venkovní stůl pro ping-pong si děti mohly vyzkoušet na setkání k dokončení prací spojeném se soutěží i koncertem.

„Právě dokončená etapa revitalizace, kterou jsme zahájili

loni v srpnu, je zatím třetí etapou z celkem osmi plánovaných. Veškeré terénní práce ve vnitrobloku mezi bytovými domy Kamnářská a Cihlářská včetně mobiliáře i vegetačních úprav přišly na 15,5 milionu korun,” potvrdil starosta Jiří Crha.

V jedné části vnitrobloku vzniklo zázemí pro děti s prvním 3D veřejným dětským hřištěm v Blansku, jehož součástí jsou i zabudované minitrampolinky, multifunkční prostor se speciálním měkčeným povrchem doplňuje také venkovní stůl pro ping-pong, minipřekážky a různé druhy mobiliáře.

V další části místní díky architektonickému projektu Dimense Architects získali odpočinkovou zónu s desítkami nových stromů, které by do budoucna měly poskytnout dostatek stínu pro posezení v horkých dnech.

Součástí prací bylo také vybudování nového stání pro odpadové kontejnery, obměna svítidel veřejného osvětlení nebo vytvoření zářívky pro autobusy. Revitalizaci doprovodila také výměna vodovodu.

Ne všechny náklady musí hradit městská pokladna, Blansku se totiž na obnovu sídliště podařilo získat šestimilionovou dotaci.

Slavnostní dokončení prací spojilo město s odpoledním setkáním s místními. Kulturní středisko města Blanska připravilo pro nejmenší soutěžní odpoledne, při kterém si děti mohly vyzkoušet nové překážky a ve vědomostním kvízu také prověřit své znalosti o Blansku.

Klub stolního tenisu zaktivníval testování venkovního stolu pomocí robopongu, automatického vrhače ping-



V jedné části vnitrobloku vzniklo zázemí pro děti s prvním 3D veřejným dětským hřištěm v Blansku. FOTO: Pavla Komárková

pongových míčků. O hudební podkres se pak postaral Blue Cimbál Romana Veverky, elektrifikovaný cimbál podpořil instrumentálním doprovodem NpVŠ.

Přítomnost starosty Jiřího Crhy a místostarosty Ivo Poláka, ale také zástupců zhotovitelů firem nebo pracov-

níků odboru správy a rozvoje města místní využili k debatám o právě dokončených úpravách i o tom, co by lidé žijící na sídlišti Zborovce ještě uvítali.

„Práce budou pokračovat i příští rok na dalších místech sídliště, připravena je revitalizace okolí menších bytových

domů na ulici Zborovce 58 a 60, obnovit by se měl také povrch hlavní příjezdové komunikace v ulici Zborovce,” potvrdil starosta Jiří Crha s tím, že konkrétní rozsah prací bude záviset na podobě schváleného rozpočtu na příští rok.

> Pavla Komárková



Odpočinkovou zónu najdou obyvatelé mezi bytovými domy. FOTO: Pavla Komárková

Blansko uspělo v soutěži Zlatý erb 2021

> pokračování ze strany 1

„Obě ocenění jsou velkým úspěchem všech, kdo se na webových stránkách podíleli, a patří jim za to poděkování. Stránky vznikaly dlouho a za velkých diskuzí, ale výsledek se nakonec dostavil. Jako největší přínos pro občany, kromě nového designu, vidím především ve zjednodušení městského webu a ve snazším přístupu k informacím. Vše je přehledně rozděleno do logických sekcí, což lidem zpřjemňuje práci s webem a vyhledávání informací,” podotkl místostarosta František Hasoň.

Hodnotitelé také vyzdvihli to, že uživatelé městského webu z řad veřejnosti mají

možnost navrhovat změny. K tomu je přímo vybízí odkaz nazvaný „nefunguje něco? napište nám”, který je umístěn v patičce každé stránky.

„Pokud někdo třeba nenalezne informaci, ztratí se, nebo mu nedává smysl, jak je věc prezentovaná, může nám napsat a pokud je žádost oprávněná, tak v tomto směru web upravíme. Informací je totiž na stránkách strašně mnoho a ne vždycky vidíme a jsme schopni dohlédnout toho, jakým způsobem lidé informace hledají a využívají. Jsme za každou zpětnou vazbu rádi,” dodal Stanislav Mrázek.

Se službou On-line objednávání na úřad Blansko postupuje do celostátního kola soutěže Zlatý erb 2021. Na druhém

místě v kategorii Elektronické služby a projekty Smart City se umístilo město Znojmo a jeho projekt Hospodaření pod lupou, třetí skončily Boskovice se službou Pin City. V kategorii webových stránek měst z vítězů Hodonín a třetí bylo Znojmo. V kategorii obcí obsadily první příčku Lelekovice, druhá byla městská část Brno-střed a třetí obec Hluboké Dvory.

Do krajského kola soutěže Zlatý erb 2021 se přihlásilo 10 měst a 14 obcí. V kategorii Elektronické služby a projekty Smart City porota posuzovala 10 projektů. Soutěž Zlatý erb se koná již po třináctáté.

> moji



Nová kavárna na Poduklích přivítala na začátku srpna první návštěvníky. Objekt na prostranství po zbourání hotelu vybudovalo město. Kavárnu provozuje firma CoCo Coffee Company, která byla vybrána ve výběrovém řízení. „Jsem rád, že se projekt kavárny na Poduklích podařilo dotáhnout do konce a v centru tak přibyl další místo, kde se mohou lidé zastavit, posedět a užít si atmosféru města. Kavárna stojí na nejužším místě Blanska a věřím, že si své návštěvníky najde,” uvedl starosta Jiří Crha. FOTO: Michal Záboj

Část Dvorské ulice dostala nový asfaltový povrch

OPRAVOVAL SE ÚSEK OD MĚSTSKÉHO KLUBU DŮCHODCŮ PO ZÁKLADNÍ ŠKOLU



Rekonstrukce Dvorské ulice trvala asi čtrnáct dnů.

FOTO: Michal Záboj

Dvorská ulice dostala nový povrch vozovky. Dělníci na ní pracovali v úseku od Městského klubu důchodců po křižovatku pod ZŠ a MŠ Dvorská. Práce začaly 12. července a uzavírka původně měla trvat do 28. července. Termín se podařilo zkrátit i přes to, že rozsah prací byl větší, než se původně plánovalo a řidiči mohli po novém povrchu ulice jezdit o několik dnů dříve.

„Celý opravovaný úsek jsme zbavili obrusné vrstvy a v podkladových vrstvách vozovky došlo jak k plošné sanaci poškozených míst, tak k vyfrézování a vyspravení trhlín. Opravovaly se také poškozené žulové obrubníky.

V celém úseku pak došlo k pokládce nové obrusné vrstvy vozovky,” popsala vedoucí odboru správy a rozvoje města Petra Skotáková.

Osazovat se původně měly také nové poklopy splaškové kanalizace. V průběhu rekonstrukce vozovky ale vyšlo najevo, že pouze nové poklopy nestačí. Opravy ústí kanalizačních šachet bylo třeba provést ve větším rozsahu, než projekt původně předpokládal. Kromě poklopů splaškové kanalizace dělníci také museli vyměnit celé části dešťových vpustí.

„S rekonstrukcí jsme čekali až na prázdniny, kdy je v místě nejmenší provoz. Práce bylo také možné zahájit až poté, co se dokončila oprava průtahu

městem. Snaha byla vše co nejvíce urychlit, aby omezení nebylo delší, než je s ohledem na technologický postup nutné,” vysvětlil starosta Blanska Jiří Crha.

„I když nyní není dopravní situace v Blansku jednoduchá, protože se podařilo do fáze realizace dotáhnout hned několik staveb, chtěl bych poděkovat řidičům, že byli trpěliví, respektovali opravovní značení a nevěli na opravovanou plochu. To by celý proces značně zkomplikovalo,” doplnil Jiří Crha.

Projekt vyšel zhruba na 1,5 milionu korun s DPH.

> pak



Desítky dětí nastoupily 1. září do prvních tříd základních škol v Blansku. Nový školní rok zatím zahájily tři základní školy ve městě. Ve škole Dvorská prvňáčky přivítal starosta Jiří Crha (snímek nahoře), ve škole Erbenova místostarosta Ivo Polák (snímek dole). Základní škola TGM začíná s vyučováním o týden později 8. září. Podrobnosti o novém školním roku v Blansku přineseme v příštím čísle Zpravodaje. FOTO: Eva Gregorová a Michal Zábaj

Lažánky získají sportoviště

MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ DOPLNÍ WORKOUT

Zbrusu nové víceúčelové sportoviště by už brzy mělo začít vznikat v Blansku-Lažánkách. Za nové zázemí pro sportování by mělo město zaplatit více než tři miliony korun, nyní vybírá zhotovitele. V lokalitě nad kapličkou by měl výherce výběrového řízení ještě letos začít budovat multifunkční sportoviště i prostranství pro workoutové prvky, rozšířit by se mělo také stávající zázemí pro nejmenší děti.

„Součástí prostoru bude nové multifunkční sportoviště s umělým povrchem o rozměrech 10,6 x 18,2 metrů, které bude ohraničené čtyři metry vysokým oplocením. Chybět nebudou fotbalové branky, basketbalové koše nebo vybavení pro uchycení sítě pro míčové sporty, jako je tenis, nohejbal, volejbal nebo badminton,“ popsala vedoucí odboru správy a rozvoje města Petra Skotáková.

„Na víceúčelové hřiště naváže také prostor s workoutovými prvky, jako jsou hrazdy, žebříky, kruhy či bradla nebo posilovací lavice. Nedaleko víceúčelového sportoviště pak ke stávajícím několika herním prvkům doplníme mobiliář, dětské hřiště pro nejmenší

se rozroste také o houpačky nebo dřevěnou věž s menší skluzavkou,“ doplnila Petra Skotáková.

Nové víceúčelové sportoviště oddělené od dětského hřiště získá vlastní oplocení, místní se dočkají také laviček nebo zpevněných odstavných ploch pro parkování. Pokud se najdou zájemci z řad zhotovitelů a přesun prostředků schválí zastupitelé, město v září podepíše smlouvu. Hotovo by mohlo být ještě letos.

Původně město letos plánovalo v Lažánkách opravit komunikaci vedoucí ke hřbitovu. „Právě oprava cesty ke hřbitovu patří mezi dlouhodobější požadavky místních, které jsme chtěli splnit. Součástí kompletní rekonstrukce komunikace měla být také stavba nové opěrné zdi. Ukázalo se ale, že opravy chce využít také Svazek vodovodů a kanalizací, který zde plánuje rekonstrukci vodovodu a kanalizační sítě. Proto čekáme, až bude ze strany Svazku vše projekčně připraveno a opravy cesty ke hřbitovu musíme přesunout až na příští rok,“ vysvětlil starosta Blanska Jiří Crha s tím, že i přes odklad této investice by se oprava komunikace měla stihnout do podzimu příštího rok.

„Zatím máme na Kamnárně, jak se říká lokalitě nad kapličkou, k dispozici jen trávník s několika herními prvky pro nejmenší děti. Multifunkční hřiště i místo s workoutovými prvky v Lažánkách chybí. Když není možné opravit cestu, uvítali jsme, že se finance mohou využít na tento projekt,“ reagoval předseda místní občanské aktivity Petr Rizner.

Právě po dohodě s občanskou aktivitou proto město vybudování víceúčelového sportoviště letos zařadilo mezi projekty k realizaci. „Bylo to i díky tomu, že multifunkční sportoviště bylo připraveno projekčně a od loňského roku bylo vydáno stavební povolení. Věřím, že nové zázemí rozšíří možnosti vyžití všech napříč generacemi, od těch nejmenších až po sportující dospělé. Díky tomu, že víceúčelové sportoviště i dětské hřiště doplní také mobiliář, mohl by zde vzniknout také nový prostor pro setkávání místních, nejen rodičů menších dětí,“ doplnil místostarosta František Hasoň.

> pak

Budova školní jídelny s kuchyní už je zbouraná

DEMOLICE OBJEKTU U ZÁKLADNÍ ŠKOLY TGM V RODKOVSKÉHO ULICI TRVALA TŘI DNY

Ve čtvrtek 15. července začala demolice bývalé školní jídelny a kuchyně ZŠ TGM. Třítmnové stříhací nůžky se zakously do pro mnohé nevzhledného přístavku v Rodkovské ulici, který v 70. letech doplnil hlavní budovu školy. Samotná demolice skeletu budovy trvala tři dny.

Na místě vyroste nový hlavní vchod, promění se celé prostranství u vstupu i navazující prostory v přízemí budovy. Dělníci už během června v areálu školy dokončili novou kuchyni a jídelnu, která žákům a učitelům začala sloužit letos v září. Práce jsou součástí projek-

tu za 86 milionů korun, který plně hradí město ze svého rozpočtu.

„Demolici prováděl pětadvacetitunový bagr vybavený třítmnovými stříhacími nůžkami. Budovu musel s ohledem na okolí roztříhávat postupně. Průběžně se také odvážel a třídil stavební materiál, který v blízkosti školy nešlo skladovat. Po demolici bylo nutné prostor vyčistit a následně se bude odstraňovat také železobetonová základová deska a odpadní jámka,“ popsal Hynek Grünwald, který zajišťuje stavební dozor.

Dělníci objekt někdejší jídelny, kuchyně a také šaten

připravovali na demolici už od začátku července. Ihned poté, co byla zkolaudována nová jídelna v areálu školy. Na konci června přitom v jídelně ještě obědvali školáci.

„Dosavadní jídelna už nevyhovovala kapacitně, byla také na hranici životnosti. Skelet budovy navíc obsahoval zdraví škodlivý azbest, proto bylo nezbytné jídelnu nahradit a město k financování tohoto projektu přistoupilo navzdory výpadkům v příjmech způsobených onemocněním COVID-19,“ vysvětlil starosta Blanska Jiří Crha.

Přípravné práce na demolici začaly ihned po skončení



Budovat se teď bude nový vstup do školy.

FOTO: Michal Zábaj



Demolici přístavby prováděl pětadvacetitunový bagr.

FOTO: Michal Zábaj

školního roku. Někdejší jídelna s kuchyní přišla o okna, vnitřní obložení, podhledy, příčky, došlo také k odstranění části podlahy bývalé jídelny. S ohledem na přítomnost azbestu v panelech obložení, ale museli dělníci při přípravě na bourání dodržet speciální postupy.

„Azbest byl použitý v obložení i v podhledech. Na místě se proto musela vystavět přechodová komora, která oddělila zbytek školní budovy od jídelny. Při bourání se používala také speciální vzduchotechnika, která filtrovala vzduch, aby částičky azbestu neunikaly do okolí,“ vysvětlil stavbyve-

doucí Karel Bábíček.

K demolici se přistoupilo až po opakovaných měřeních, která potvrdila, že skelet už azbestové části neobsahuje. Budova školy se díky zrušení přístavku vrátí ke své původní podobě z roku 1928. Komfortnější bude ale hlavně podávání obědů. Zatímco bývalá jídelna nabízela 72 míst k sezení, nová pojme až 156 strávníků najednou. Kapacitu kuchyně se navíc podařilo navýšit až na tisícovku obědů za den.

Žáci i učitelé se navíc už tento školní rok mohou těšit také na upravené atrium ve dvoře školy nebo nový spo-

vojací krček s takzvaným pavilonkem. Práce na jednom z největších investičních projektů města ale budou pokračovat až do příštího léta.

„Je třeba dokončit přeložku inženýrských sítí v přízemí stávající budovy, pracovat se začne také na novém hlavním vstupu v místě někdejších šaten, vestibulu s novou recepcí, zázemí nových šaten nebo venkovním schodišti. Upravovat se bude celý prostor před budovou školy,“ doplnila Leona Mazourková z investičního oddělení, která má rekonstrukci ZŠ TGM na starosti.

> Pavla Komárková

U sportovního ostrova se staví nová okružní křižovatka

PRŮTAH OBSADILI DO KONCE LISTOPADU DĚLNÍCI, OBJÍŽDKA VEDE STŘEDEM MĚSTA

Dlouho připravovaný projekt, který má zlepšit dopravu na páteřní komunikaci městem a také spojení se Sportovním ostrovem Ludvíka Daňka i centrem Blanska odstartoval. Stavební práce, které začaly v pondělí 30. srpna 2021, si vyžadají úplnou uzavírku křižovatky Mlýnská x Poříčí. Objížděná trasa vede středem města přes náměstí Svobody a náměstí Republiky. Součástí prací bude také oprava vodovodu a části sítí. Hotovo má být do konce listopadu.

„Během výstavby okružní křižovatky proběhne současně přeložka sdělovacích kabelů, bude se opravovat vodovodní řad, naplánovaná je také sanace odlehčovací komory, která leží přímo v křižovatce. I z toho důvodu není možné práce provádět pouze s časovým omezením provozu při zachování kyvadlové dopravy,“ popsala vedoucí odboru správy a rozvoje města Petra Skotáková.

Pro město a Správu a údržbu silnic Jihomoravského kraje stavbu křižovatky zajišťuje firma STRABAG. Na staveništi se ale bude současně pohybovat hned několik firem tak, aby bylo možné vše stihnout během tří měsíců v rámci jedné uzavírky.

„Budou to náročné tři měsíce. Blansko má bohužel vlastně pouze dvě průjezdné komunikace – průtah ulicí Poříčí a Svitavská, nebo průjezd přes centrum města. Když se

nou trasu nebudou smět vjet vozidla nad 3,5 tuny, s výjimkou zásobování. Jsme také domluveni s Ředitelstvím silnic a dálnic, že přes Blansko nepojede letos ani příští rok

nyní začne vznikat nový kruhový objezd. Nyní je průtah centrem kompletně opravený a objížděná trasa vede přímo středem Blanska po nově opravené silnici.

sídlíště Zborovce,“ upozornila Petra Skotáková.

Příjezd na Sportovní ostrov Ludvíka Daňka zůstal zachovaný podél kolejí ve směru od železniční zastávky Blansko-město a po novém mostě u Salmova mlýna. Došlo ale k dočasnému zjednosměrnění ulice Žalkovského. Zachovaný zůstal průjezd od kruhového objezdu u restaurace U Štěpánků kolem cukrárny Severka ve směru na Svitavskou ulici, v opačném směru tudy ale řidiči dočasně neprojedou.

Nová okružní křižovatka u Sportovního ostrova Ludvíka Daňka původně měla být hotová už při rekonstrukci průtahu Blanskem před šesti lety. Část místních obyvatel ale byla proti, kvůli opakovaným odvoláním odpůrců se tato investice musela několikrát odložit. K realizaci tak dojde až nyní, v době, kdy je doprava na průtahu Blanskem omezená i na dalším místě kvůli stavbě okružní křižovatky u Penny marketu. I ta potrvá do konce listopadu.

„Legislativně se vše kolem nového kruhového objezdu u Sportovního ostrova vyřešilo až letos, kdy se nám navíc podařilo zajistit také financování z města i kraje. Posunout tento projekt na příští rok nelze, kvůli rekonstrukci

železničního koridoru z Blanska do Brna zde budeme mít náhradní autobusovou dopravu i zvýšený pohyb těžké techniky. Není možné, aby za této situace všechna vozidla jezdila přes střed města po jediné objížděné trase,“ uvedl Jiří Crha.

Jednodušší by úplná uzavírka křižovatky u Sportovního ostrova Ludvíka Daňka nebyla ani v roce 2023. To město počítá s bouráním starých lázní, které leží nedaleko nově budovaného kruhového objezdu, následně pak má hned navázat stavba nových lázní.

„V úvahu by tak připadal odsun nejdříve do roku 2025 nebo 2026. To jsme ale čekat nechtěli, není jasné, zda by se podařilo zajistit finance, navíc křižovatka ulice Mlýnské a Poříčí není příliš bezpečná zejména pro chodce směřující na Sportovní ostrov Ludvíka Daňka, i z tohoto pohledu jsme chtěli vše vyřešit bez odkladu,“ připomněl blanenský starosta.

„Věřím, že veřejnost dočasně omezení pochopí a že vše se zvládne maximálně hladce tak, aby se od prosince díky nové okružní křižovatce všichni řidiči i chodci dostali plynule a bezpečně na Sportovní ostrov i z něj,“ doplnil Jiří Crha.

> Pavla Komárková



Nová okružní křižovatka zlepší dopravní situaci u Sportovního ostrova. FOTO: Michal Záboj

uzavře jedna cesta, doprava se kumuluje na té druhé,“ vysvětlil starosta Blanska Jiří Crha s tím, že od 30. srpna se veškerá doprava přesunula právě do centra Blanska přes náměstí Svobody a náměstí Republiky.

„Jednou z podmínek uzavírky ale bylo to, že na objíždě-

žádná plánovaná objížděná trasa silnice I/43,“ dodal blanenský starosta.

Dopravně se tak vymění situace z období před prázdninami, kdy průjezd centrem města uzavřel na jaře havarijný stav vodovodu a kanalizace. Řidiči proto tři měsíce projížděli pouze místy, kde

S novým projektem souvisí také několik změn v dopravě. „Na žádost dopravní policie bude kvůli zajištění plynulejšího průjezdu na objížděné trase změněna přednost v jízdě při výjezdu z ulice Na Řadech na ulici Bezručova. Opatrní by tak měli být zejména řidiči jedoucí od

U náměstí Svobody vzniká nové parkoviště

NOVÁ STÁNÍ V ŽALKOVSKÉHO ULICI BUDOU ŘIDIČI VYUŽÍVAT NEJPOZDĚJI NA KONCI ŘÍJNA

Parkovací stání pro 46 vozidel začalo vznikat ve vnitrobloku ulic Žalkovského a A. Skotáka. Vítěz výběrového řízení, firma Ronytrans, tam nové parkoviště vybuduje na místě toho dosavadního, které oficiálně sloužilo pro parkování 15 vozidel.

Ve vnitrobloku nedaleko náměstí Svobody přibude také nová jednosměrná spojnice ulice Žalkovského a A. Skotáka, která by měla zklidnit dopravu v okolí. Místa pro automobily doplní i nová výsadba zeleně nebo veřejné osvětlení. Projekt za 6,6 milionu korun má být hotový do konce října.

„Vlastní stavební práce oficiálně začaly v úterý 20. července, od tohoto data je ve vnitrobloku zakázané parkování, částečně omezené je i parkování v ulici A. Skotáka,“ popsala

la Sylva Vágnerová z investičního oddělení.

„Nejprve došlo k odstranění obrubníků a vyřezování povrchu bývalého parkoviště. Pak se provedly zatěžovací zkoušky podloží. Z nich pak zhotovitel vycházel při návrzích sanačních prací. V místě je totiž nutné zajistit zpevnění podloží celého parkoviště, právě to výstavbu nového parkoviště časově natáhne i prodraží,“ doplnila Sylva Vágnerová.

Ve vnitrobloku v sousedství náměstí Svobody vyroste do konce října letošního roku nové parkoviště pro 46 vozidel. Přibude také nové propojení ulice Žalkovského, která bude sloužit jen pro příjezd, s ulicí A. Skotáka, na kterou bude ústít výjezd z parkoviště

Od 20. července začal platit zákaz zastavení v samotném vnitrobloku. Aby byl umožněn

výjezd ze stavby a bylo možné vybudovat napojení kanalizace, bude omezeno také parko-

vání v části ulice A. Skotáka. Kvůli výstavbě parkoviště došlo už v březnu, v období

vegetačního klidu, v místě k vykácení letitých břiz. Přímou ve vnitrobloku je nahradí

šest třešní s obvodem kmene od 14 do 16 centimetrů, součástí náhradní výsadby bude také sedmdesátimetrový živý plot, který parkoviště oddělí od bytových domů. Další čtyři stromy budou vysazeny na jiných místech v katastru města Blanska.

„Zachovaná zůstane i část stávajících dřevin, kromě šeríkových keřů v nejbližších dnech do blízkosti bytového domu přesadíme také dva vzrostlé stromy, které nyní brání v realizaci stavby,“ dodala Sylva Vágnerová.

Parkoviště doplní i nové veřejné osvětlení, právě kvůli němu bude v srpnu uzavřen chodník v ulici Žalkovského. Hotovo by mělo být do 31. října.

> pak



Nové parkoviště nabídne 46 míst.

FOTO Michal Záboj

Město dokončilo parkoviště v ulici 9. května

PLOCHA NABÍZÍ SEDM STÁNÍ, SOUČÁSTÍ STAVBY BYL TAKÉ NOVÝ CHODNÍK

Mezi bytovými domy v ulici 9. května přibyla další parkovací místa. Nová stání pro auta město vybudovalo v blízkosti domu číslo 14. Součástí stavby byla i účelová komunikace a více než sto metrový chodník až k bytovce v sousední Údolní ulici.

Ještě nedávno řidiči u by-

tového domu v ulici 9. května parkovali živelně na neupravené ploše. Teď mají k dispozici nové dlážděné parkoviště.

„Nových parkovacích stání je sedm, z toho jedno je vyhrazené stání pro osoby s omezenou schopností pohybu nebo orientace,“ upřesnil starosta Jiří Crha.

Řidiči by měli využívat

k parkování jen vyznačená místa. Svá vozidla by neměli odstavovat na přilehlém chodníku u domu či před domem nebo na účelové komunikaci, která slouží k vjezdu na parkoviště.

Novinkou je i chodník, který vede od bytovky 9. května 14 k domu v Údolní ulici 13. Dlážděná stezka pro pěší je

v délce 105 metrů. Propojovací chodník mezi bytovkami zatím zcela chyběl.

Parkoviště nabízí sedm stání pro auta. Součástí stavby byl i chodník, který vede od bytovky 9. května 14 k domu v Údolní ulici 13. Nový chodník spojuje Údolní ulici a ulici 9. května.

„Celá stavba byla zkolaudo-

vána 3. srpna a od té doby ji lze bezpečně užívat. Celková cena činí zhruba 1,033 milionu korun bez DPH,“ dodala Leona Mazourková z oddělení investic odboru správy a rozvoje města.

Situaci s parkováním v okolních ulicích se město snaží postupně zlepšovat. „V ulici Údolní vznikla v roce

2019 po rekonstrukci a po zjednosměrnění ulice šedesátka stání. Upravila se také místa pro parkování podél části ulice 9. května a zjednosměrnila ulice Čapkova,“ podotkl starosta Jiří Crha s tím, že do budoucna se v lokalitě plánují další úpravy.

> moj

KRÁTKÉ ZPRÁVY

CYKLOSTEZKA U SVITAVY JE NEPRŮJEZDNÁ

Kvůli stavbě nového přemostění na Staré Blansko se uzavřela část cyklostezky podél řeky Svitavy. Neprůjezdný je úsek od obchodního domu Billa po autobusové nádraží od 6. září až do odvolání.

LÁZNĚ BUDOU V PROVOZU BĚHEM ZÁŘÍ

Z důvodu právě probíhajících oprav střešní krytiny zatím

není možné zpřístupnit budovu městských lázní veřejnosti. Provoz krytého bazénu bude obnoven ihned po dokončení nezbytných prací. Předpokládá se, že lázně by se měly otevřít ve druhé polovině září.

PRŮJEZD BRNĚNSKOU UZAVŘELY DALŠÍ OPRAVY

V Brněnské ulici začala pátá etapa opav, která potrvá do středy 20. října. Ulice je uzavřena od křižovatky s ulicí Luční po

budovu Synthonu. Obousměrná objízdná trasa pro všechna vozidla včetně autobusů vede po silnicích II/374, II/379 a III/37937 přes Svatou Kateřinu a Olešnou.

ÚŘAD HLEDÁ MAJITELE NEMOVITOSTÍ

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZ-SVM) vyzývá vlastníky nemovitostí a další oprávněné osoby, které nejsou označeny v katastru nemovitostí dostatečně

určitě, jak vyžaduje katastrální zákon, aby se přihlásili ke svému vlastnictví uvedené nemovitosti u místně příslušného pracoviště ÚZSVM. Seznam nemovitostí je zveřejněn na webu www.uzsvm.cz.

CYKLISTÉ NEPROJEDOU PO STEZCE DO ADAMOVA

V souvislosti s rekonstrukcí železničního koridoru mezi Blanskem a Adamovem, kterou zajišťuje Správa železnic, do-

šlo od 1. září 2021 k uzavření cyklotrasy vedoucí podél řeky Svitavy mezi Blanskem a Adamovem. Využívána bude jako příjezdová komunikace pro stavbu. Cyklotrasa je uzavřena v délce cca 2,9 kilometru v úseku od Kateřinského mostu po úpravnu vody Adamov.

FILM SE VĚNUJE ANTONÍNŮ PETLACHOVÍ

Televize Blansko natočila další dokument z cyklu Živá pa-

měť. Snímek se věnuje blanenskému rodákovi, projektantovi vodních turbín, sportovci a houslistovi Ing. Antonínu Petlachovi, který kromě jiného projektoval i největší přečerpávací vodní elektrárnu ve střední Evropě - Dlouhé stráně v Jeseníkách. Film můžete shlédnout ve čtvrtek 23. září v blanenském kině. Vstup je zdarma.

Usnesení z 12. zasedání Zastupitelstva města Blansko ze dne 22. června 2021

Zastupitelstvo **schvaluje** odprodej pozemku parc. č. 643/9 ostatní plocha o výměře 333 m² v k. ú. Dolní Lhota panu Blažkovi, Ráječko za cenu obvyklou stanovenou znaleckým posudkem ve výši 153.180 Kč + platná sazba DPH s tím, že kupující uhradí veškeré náklady s převodem pozemku spojené a schvaluje kupní smlouvu č. 2021/002061/KOM/OS (u průmyslového areálu při hlavní silnici mezi Dolní Lhotou a Speševou).

Zastupitelstvo **neschvaluje** zveřejnění záměru prodeje části pozemku parc. č. 690/1 o výměře 44 m² a části pozemku parc. č. 690/20 o výměře cca 7 m² vše v k. ú. Blansko, za účelem výstavby garáže (lokality za řadovými garážemi při ul. 9. května).

Zastupitelstvo **neschvaluje** zveřejnění záměru prodeje části pozemku parc. č. 690/1 a části pozemku parc. č. 690/2 o celkové výměře cca 200 m² vše v k. ú. Blansko, za účelem vybudování parkoviště pro zaměstnance AUTO-DÍLNY Procháčka, s. r. o. (lokality za řadovými garážemi při ul. 9. května).

Zastupitelstvo **neschvaluje** zveřejnění záměru prodeje části předmětu budoucího odprodeje dle smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy č. 2014-INV-Poz-S090/Ma-BKS (č. 2015/000579/INV/OS) ze dne 4. března 2015 ve znění dodatku č. 1 a č. 2, tj. pozemků parc. č. 639/58 orná půda o výměře 646 m² a části pozemku parc. č. 639/1 orná půda o výměře 12 m² v k. ú. Blansko, označených geometrickým plánem č. 5219-560/2020 dosud nezapsaným v katastru nemovitostí jako pozemek parc. č. 639/58 orná půda o výměře 657 m² v k. ú. Blansko (původně odprodej po kolaudaci bytového domu označeného jako A2 a souvisejících staveb příslušné etapy – nově odprodej po schválení změny doby odprodeje zastupitelstvem města, tj. ještě před kolaudací bytového domu A2 a souvisejících staveb příslušné etapy) a schvaluje kupní

Zastupitelstvo **schvaluje** změnu doby odprodeje části předmětu budoucího odprodeje dle smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy č. 2014-INV-Poz-S090/Ma-BKS (č. 2015/000579/INV/OS) ze dne 4. března 2015 ve znění dodatku č. 1 a č. 2, tj. pozemků parc. č. 639/58 orná půda o výměře 646 m² a části pozemku parc. č. 639/1 orná půda o výměře 12 m² v k. ú. Blansko, označených geometrickým plánem č. 5219-560/2020 dosud nezapsaným v katastru nemovitostí jako pozemek parc. č. 639/58 orná půda o výměře 657 m² v k. ú. Blansko (původně odprodej po kolaudaci bytového domu označeného jako A2 a souvisejících staveb příslušné etapy – nově odprodej po schválení změny doby odprodeje zastupitelstvem města, tj. ještě před kolaudací bytového domu A2 a souvisejících staveb příslušné etapy) a schvaluje kupní

Zastupitelstvo **schvaluje** změnu doby odprodeje části předmětu budoucího odprodeje dle smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy č. 2014-INV-Poz-S090/Ma-BKS (č. 2015/000579/INV/OS) ze dne 4. března 2015 ve znění dodatku č. 1 a č. 2, tj. pozemků parc. č. 639/58 orná půda o výměře 646 m² a části pozemku parc. č. 639/1 orná půda o výměře 12 m² v k. ú. Blansko, označených geometrickým plánem č. 5219-560/2020 dosud nezapsaným v katastru nemovitostí jako pozemek parc. č. 639/58 orná půda o výměře 657 m² v k. ú. Blansko (původně odprodej po kolaudaci bytového domu označeného jako A2 a souvisejících staveb příslušné etapy – nově odprodej po schválení změny doby odprodeje zastupitelstvem města, tj. ještě před kolaudací bytového domu A2 a souvisejících staveb příslušné etapy) a schvaluje kupní

Zastupitelstvo **schvaluje** kupní smlouvu č. 2021/001829/SRM/DS (výkup pozemku v k. ú. Lažánky u Blanska).

Zastupitelstvo **schvaluje** kupní smlouvu č. 2021/001830/SRM/DS (výkup pozemku v k. ú. Lažánky u Blanska do vlastnictví města Blanska).

Zastupitelstvo **schvaluje** změnu smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy s výhradou zpětné koupě č. 2017-INV-S019/BKS z 12. dubna 2017 ve znění dodatku č. 1, přičemž změna spočívá v prodloužení doby pro učinění výzvy k uzavření kupní smlouvy dle článku II, odst. 3 smlouvy do 30. června 2023 a v prodloužení termínu pro uzavření vlastní kupní smlouvy dle článku II, odst. 2 smlouvy do 31. prosince 2023 a schvaluje dodatek č. 2 ke smlouvě o uzavření budoucí kupní smlouvy s výhradou zpětné koupě č. 2017-INV-S019/BKS z 12. dubna 2017 ve znění dodatku č. 1 (pozemky v areálu bývalého Agrostavu v k. ú. Blansko).

Zastupitelstvo **schvaluje** návrh stanov pro Bytové družstvo Zbořovce 66, družstvo, IČO: 26292645.

Zastupitelstvo **schvaluje** návrh stanov pro Bytové družstvo Písečná-Blansko, družstvo, IČO: 26891140.

Zastupitelstvo **schvaluje** návrh stanov pro Bytové družstvo Písečná II, družstvo, IČO: 26914425.

Zastupitelstvo **schvaluje** koncept a základní parametry nového objektu budovy městských lázní v Blansku dle předložené architektonické studie ze dne 2. června 2021 a s tím související zvýšení limitu max. předpokládaných nákladů na výstavbu.

Zastupitelstvo **vydává** Obecně závaznou vyhlášku města Blansko, kterou se stanoví školské obvody základních škol zřízených městem Blansko a část společného školského obvodu základní školy zřízené městem Blansko.

smlouvu č. 2021/002090/SRM/OS.

Zastupitelstvo **schvaluje** výkup pozemku parc. č. 281/1 v k. ú. Blansko městem Blansko od vlastníka pozemku, za cenu 33.426 Kč s tím, že náklady s převodem spojené bude hradit město a pověřuje radu města schválením kupní smlouvy (pozemek při ul. Brněnská).

Zastupitelstvo **schvaluje** uzavření Smlouvy o zřízení práva stavby č. 2021/002111/SRM/OS (pozemky v lokalitě zahradnictví na ul. Poříčí, na kterých bude umístěno nové obchodní centrum Blansko).

Zastupitelstvo **schvaluje** poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Blansko na rok 2021 pro Dynamiters Blansko HK z. s., se sídlem Poříčí 2471/23, 678 01 Blansko, IČO: 22872779 na projekt Podpora výkonostního hokeje Dynamiters Blansko HK ve výši 200.000 Kč a schvaluje znění veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Blansko v této věci.

Zastupitelstvo **schvaluje** návrh stanov pro Bytové družstvo Zbořovce 66, družstvo, IČO: 26292645.

Zastupitelstvo **schvaluje** návrh stanov pro Bytové družstvo Písečná-Blansko, družstvo, IČO: 26891140.

Zastupitelstvo **schvaluje** koncept a základní parametry nového objektu budovy městských lázní v Blansku dle předložené architektonické studie ze dne 2. června 2021 a s tím související zvýšení limitu max. předpokládaných nákladů na výstavbu.

Zastupitelstvo **vydává** Obecně závaznou vyhlášku města Blansko, kterou se stanoví školské obvody základních škol zřízených městem Blansko a část společného školského obvodu základní školy zřízené městem Blansko.

Zastupitelstvo **vydává** Obecně závaznou vyhlášku města Blansko o nočním klidu.

Zastupitelstvo **schvaluje** vzor veřejnoprávní smlouvy pro poskytnutí dotací v oblasti kultury a zájmové činnosti (1. pilíř) účinnou od 23. června 2021 pro dotace, u nichž je rozhodnutí o jejich poskytnutí dle zákona o obcích v kompetenci zastupitelstva.

Zastupitelstvo **schvaluje** poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2021 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko na rok 2021 (1. pilíř) za podmínek vzorové smlouvy schválené Zastupitelstvem města Blansko na jeho 12. zasedání konaném dne 22. června 2021 usnesením č. 20.

Zastupitelstvo **schvaluje** udělení dotace žadateli Umělecké centrum ART-TEP, spolek, se sídlem Křížkovského 1282/25, 678 01 Blansko, IČO: 02105292 ve výši 170.000 Kč na projekt Podpora uměleckého vzdělávání dětí, mládeže a dospívajících v městě Blansko za podmínek upraveného znění veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí programové dotace v oblasti kultury a zájmové činnosti (1. pilíř).

Zastupitelstvo **neschvaluje** udělení dotace žadateli Umělecké centrum programu Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko pro rok 2021 žadateli Základní umělecká škola Blansko, příspěvková organizace, se sídlem Zámek 3, 678 01 Blansko, IČO: 00380521 na projekt Koncerty absolventů.

Zastupitelstvo **schvaluje** vzor veřejnoprávní smlouvy pro poskytnutí dotací v oblasti kultury a zájmové činnosti (2. pilíř) účinnou od 23. června 2021 pro dotace, u nichž je rozhodnutí o jejich poskytnutí dle zákona o obcích v kompetenci zastupitelstva.

Zastupitelstvo **schvaluje** poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2021 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem „Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko pro rok 2021“ (2. pilíř) za podmínek vzorové smlouvy schválené Zastupitelstvem města Blansko na jeho 12. zasedání konaném dne 22. června 2021 usnesením č. 24.

Zastupitelstvo **souhlasí** s přípravou prodeje pozemku parc. č. st. 4720, jehož součástí je stavba bytového domu Okružní 2294/3a, b, c, v k. ú. Blansko, bytovému družstvu složenému z nájemců tohoto bytového domu za cenu obvyklou, stanovenou dle znaleckého posudku.

Zastupitelstvo **vydává** Obecně závaznou vyhlášku města Blansko o místním poplatku z pobytu.

Zastupitelstvo **schvaluje** částku dotace žadateli Umělecké centrum ART-TEP, spolek, se sídlem Křížkovského 1282/25, 678 01 Blansko, IČO: 02105292 ve výši 170.000 Kč na projekt Podpora uměleckého vzdělávání dětí, mládeže a dospívajících v městě Blansko za podmínek upraveného znění veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí programové dotace v oblasti kultury a zájmové činnosti (1. pilíř).

Zastupitelstvo **schvaluje** účetní závěrku města Blansko k 31. prosinci 2020.

Zastupitelstvo **schvaluje** závěrečný účet města Blansko za rok 2020 vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením, a to bez výhrad.

Zastupitelstvo **schvaluje** přijetí úvěru ve výši 60.000.000 Kč od České spořitelny, a. s. a příloženou Smlouvu o úvěru č. 0633300169/LCD mezi společností Česká spořitelna, a. s., se sídlem Praha 4, Olbrachtova 1929/62, IČO: 45244782 a městem Blansko.

Zastupitelstvo **schvaluje** rozpočtová opatření RO 11/2021 – RO 14/2021.

Zastupitelstvo **schvaluje** poskytnutí individuální dotace z rozpočtu

města Blansko na rok 2021 Hnutí humanitární pomoci, se sídlem L. Janáčka 2184/15, 678 01 Blansko, IČO: 00545678 na opravu opotřebovaných a poškozených částí střešní konstrukce a kompletní výměnu střešní krytiny objektu denního stacionáře Domova Olga, Blansko, Leoše Janáčka 2184/15 ve výši 150.000 Kč a schvaluje znění veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Blansko v této věci.

Zastupitelstvo **schvaluje** poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Blansko na rok 2021 ve výši 200.000 Kč České republice - Hasičskému záchrannému sboru Jihomoravského kraje, se sídlem Zubatého 685/1, 614 00 Brno, IČO: 70884099 na vybudování lezecké stěny v areálu Uzemního odboru Blansko, který je na pozemku p. č. st. 3200, vše v k. ú. Blansko (požární stanice Blansko, Poříčí 1991/22) a schvaluje předloženou veřejnoprávní smlouvu.

Zastupitelstvo **schvaluje** Dodatek č. 4 Zřizovací listiny Nemocnice Blansko.

Zastupitelstvo **bere na vědomí** předloženou Monitorovací zprávu o stavu naplňování Strategického plánu rozvoje města Blansko za rok 2020.

Zastupitelstvo **bere na vědomí** zápis č. 12 a 13 z jednání Kontrolního výboru Zastupitelstva města Blansko a zápis č. 15 a 16 z jednání Finančního výboru Zastupitelstva města Blansko.

Zastupitelstvo **schvaluje** předložený plán práce Finančního výboru Zastupitelstva města Blansko na 2. pololetí roku 2021.

Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce umístěné před budovou MěÚ a na internetových stránkách města Blanska www.blansko.cz

Usnesení z 61. schůze Rady města Blanska ze dne 28. června 2021

Rada **schvaluje** mimořádné přidělení 4 městských bytů v bytových domech Jasanová 24, 9. května 18, Pod Javory 32 (DPS) a 9. května 1 (DPS) mimo pořadí osobám z lokalit postižených tornádem dne 24. červ-

na 2021 dle podmínek uvedených v materiálu odboru SRM a zmocňuje starostu města uzavřením nájemních smluv s konkrétními zájemci s tím, že zvýhodněné nájemné po dobu 1.-6. měsíce činí 0 Kč a nájemce

uhradí pouze náklady za služby s užíváním bytu spojené.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu poskytnout finanční dar na pomoc obcím postiženým tornádem, a to obci Hrušky, U zbrojnice 100, 691

56 Hrušky, IČO: 00283185 ve výši 250.000 Kč, městyso Moravská Nová Ves, nám. Republiky 107, 691 55 Moravská Nová Ves, IČO: 00283363 ve výši 250.000 Kč, obci Mikulčice, Mikulčice 245, PSČ 696 19, IČO:

00285102 ve výši 250.000 Kč a obci Lužice, Česká 592/1, 696 18 Lužice, IČO: 44164343 ve výši 250.000 Kč.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit rozpočtové opatření RO 17/2021.

Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce umístěné před budovou MěÚ a na internetových stránkách města Blanska www.blansko.cz

BLANSKO OČIMA ZASTUPITELŮ

BLANSKO POTŘEBUJE ZVÝŠIT KAPACITY MATEŘSKÝCH ŠKOL

V první polovině května proběhl zápis dětí do mateřských škol. Dle čísel, které lze porovnat s minulými lety vyplývá, že počet žádostí roste. Jen pro srovnání, pro příští školní rok 2021/2022 bylo podáno 408 žádostí a bylo přijato 161 dětí, v minulém školní roce se sešlo 371 přihlášek a bylo přijato 167 dětí. Nebyly přijaty všechny děti, které 31. 8. 2021 dosáhnou 3 let, konkrétně se nedostalo na 24 dětí. Nemluvě o tom, že dle zákona mohou být do mateřských škol umístěny i děti 2leté. Na ty už vůbec místo nezbyvá. Stejně jako nezbyvá místo pro děti, které nemají trvalé bydliště v Blansku.

Z uvedených čísel lze vyčíst, že počet dětí využívající mateřské školy roste a kapacita mateřských škol v samotném Blansku a jeho částech města nestačí. Výhled do nejbližší budoucnosti je takový, že počet dětí v předškolním věku bude růst.

Tímto velkým problémem se také zabývala Komise pro školství a vzdělávání na svém zasedání dne 9. 6. 2021 a jako iniciativní a poradní orgán Rady města Blansko předložila konkrétní podnět, aby byly prověřeny možnosti, jak navýšit kapacity mateřských škol, aby se dostalo na všechny děti starší 3 let a dále jak pomoci rodičům dětí mladší 3 let. Komise

také zdůraznila, že by na tuto věc mělo být pohlíženo, jako na prioritu města.

Jelikož i já považuji nedostatečnou kapacitu mateřských škol za zásadní problém, otevřel jsem toto téma na nejvyšším orgánu města – tedy na zasedání Zastupitelstva města Blansko, které proběhlo dne 22. 6. 2021. Tento problém není dle mého názoru nijak politicky výbušný, předpokládám proto příslib koalice tento závažný problém řešit. K mému překvapení se k tomu koalici ve složení ODS, KDU-ČSL, Volba pro Blansko a ČSSD postavila velmi konfrontačně, podrážděně, arogantně a odmítavě.

Při tom, když si přečteme volební programy vyjmenovaných stran všechny, slibují pomoc mladým rodinám s dětmi. Pravděpodobně tyto sliby nemysleli vážně.

KSČM ovšem bere svůj volební program, který obsahuje široké pasáže konkrétních kroků, jak pomoci mladým rodinám s dětmi, velmi vážně. Navíc sám jsem otec malého dítěte. Proto vyzývám blanenskou koalici, aby se nedostatečnou kapacitou mateřských škol začalo ihned zabývat. Jde přece o naši budoucnost – o naše děti.

*> Emil Pernica,
zastupitel města Blanska
za KSČM*

MÍSTO V MŠ DOSTALY VŠECHNY DĚTI STARŠÍ TŘÍ LET

Nový školní rok na blanenských mateřských a základních školách byl zahájen 1. září 2021, výjimkou je letos pouze ZŠ TGM, kde nový školní rok začne o týden později kvůli probíhající rozsáhlé rekonstrukci. Stejně jako v loňském roce byly do mateřských škol přijaty všechny děti s pobytem na území města Blansko starší tří let. V případě základních škol byly díky větším kapacitám přijaty i děti z nejbližších okolních obcí, pokud o jejich umístění měli rodiče zájem.

*> Petra Skotáková,
vedoucí Odboru správy a rozvoje města MěÚ Blansko*

Léto v Blansku nabídlo koncerty, divadla i tančírnu

PŘIPOMEŇTE SI NĚKTERÉ Z AKCÍ, KTERÉ SE VE MĚSTĚ O PRÁZDNIČNÍCH USKUTEČNILY



Záviš zůstává knížetem vlastního žánru. Koncert na Koruně byl vyprodaný do posledního místa. FOTO: archiv KSMB



Na Poduklí se dvakrát uskutečnil festival **Už zas můžem**, který nabídl místní kapely a interprety a hlavně pohodu. FOTO: Pavla Komárková



Divadlo Kolárka pozvalo diváky na premiéru své autorské inscenace **Mlčení** Bohuslava Martinů. FOTO: Pavla Komárková



Před kinem se konala dvakrát hudební akce **Kino Music Open Air**. Návštěvníkům zahráli DJ's a kapely Gustavo Rojo a trio. FOTO: Pavla Komárková



Tančírna na Poduklí! O této akci stejně jako o mnoha dalších nejen v rámci Blanenských kulturních žní se dočtete na nových webových stránkách www.kulturablansko.cz. FOTO: archiv KSMB



Premiéru mělo také **Blanenské divadlo**. Velký úspěch sklídila hra **Koprovka aneb na útěku**. Na snímku představitelky hlavních rolí Irena Vrtělová a Kateřina Vrtělová. FOTO: Pavla Komárková



Cyklus koncert **Jazzový Gauč** v dramaturgii Radima Koláře pokračuje i na podzim. FOTO: archiv KSMB



Kapelu Javory trio s hostitelem NpVŠ pozvalo KSMB v rámci obnovené tradice spolupřádání Koncertů pro Karolínku na zámecké nádvoří, které bylo beznadějně vyprodané. FOTO: Martina Macků



Náměstí Svobody o nedělích rozeznávaly tradiční **Proměnádní koncerty**. Na snímku vystoupení žáků Základní umělecké školy Blansko. FOTO: Simona Maulisová

Strážníci městské policie získali nový defibrilátor

NA POŘÍZENÍ PŘÍSTROJE PŘISPĚL DRŽITEL CENY MĚSTA BLANSKA PETR NĚMEC

Strážníci Městské policie Blansko mají ve výjezdovém vozidle automatizovaný externí defibrilátor, který dokáže pomoci lidem se zástavou srdce. Na pořízení přístroje v hodnotě 60 tisíc korun přispěl držitel Ceny města Blanska kardiolog Petr Němec. Věnoval finanční dar 20 tisíc korun, který je s udělením oce-

nění spojený. Zbýlých 40 tisíc korun na zakoupení defibrilátoru pochází z rozpočtu městské policie.

„Chtěl jsem městu v nějaké formě peníze za Cenu města Blanska vrátit. Pracuji ve zdravotnictví a napadlo mne, že by to mělo mít něco společného právě s tímto oborem. Domluvilo se tedy, že finance poslouží na nákup defibrilátoru

pro městskou policii,” vysvětlil Petr Němec, který působí jako ředitel Centra kardiologické a transplantační chirurgie Brno.

Defibrilátor mají blanenští strážníci k dispozici ve výjezdovém vozidle. Přístroj tak bude čtyřicet hodin denně připravený v případě potřeby zachraňovat lidské životy.

„Strážníci jsou mnohdy na místo voláni jako první, ještě dřív než záchranka nebo hasiči. Občané si často myslí, že člověk, který zkolabuje, tak je pod vlivem alkoholu, ale v mnoha případech se stává, že se jedná o kolaps z důvodu zástavy srdce. Právě tehdy může defibrilátor zachránit lidský život,” uvedl ředitel Městské policie Blansko Martin Lepka s tím, že všichni strážníci již absolvovali odborné školení, na kterém se naučili přístroj používat.

Podle statistik ročně zemře na zástavu srdce 35 tisíc lidí. Až 85 procent z nich by se přitom dalo zachránit díky do-



Přístroj vozí strážníci v zásahovém vozidle.

FOTO: Michal Zábaj

stupnosti automatizovaného externího defibrilátoru. Přístroj kromě zdravotníků mají ve výbavě také hasiči a policisté.

Petr Němec, který obdržel Cenu města Blanska, věnoval finanční obnos s cenou spojený na zakoupení defibrilátoru pro městskou policii.

O pořízení přístroje jsme vážně uvažovali již dříve a spolu s darem se vše urychlilo,” podotkl starosta Jiří Crha.

> moj



Defibrilátor převzal od starosty Jiřího Crhy a lékaře Petra Němce ředitel městské policie Martin Lepka. FOTO: Michal Zábaj

Dny evropského dědictví lidem otevřou památky

ZDARMA BUDOU V BLANSKU PŘÍSTUPNÉ OBA KOSTELY, ZÁMEK I STARÁ RADNICE

Letošní Dny evropského dědictví (Dny EHD) v Blansku budou i letos významně ovlivněny akcí Zažít Blansko jinak, která se bude konat v neděli 12. září v centru města. Nejen pro návštěvníky této akce bude letos opět zpřístupněna budova blanenské radnice. Prohlídky se v minulém roce setkaly s nadšeným ohlasem, proto byly letos do prohlídkového okruhu nově zařazeny i prostory radniční půdy.

„V rámci komentovaných prohlídek radnice můžete navštívit obřadní síň, zasedací místnost i kanceláře vedení, zjistíte, jaký výhled je z radničního balkonku, vůbec poprvé budete mít možnost navštívit půdní prostory. Bonusem pak bude půdní výstava prací žáků ZUŠ Blansko Modrá je dobrá,” zve na prohlídky

radnice tisková mluvčí Pavla Komárková. Ve venkovním atriu návštěvníky přivítají historické fotografie, při

komentovaných prohlídkách se zájemci dozví zajímavosti z historie i současnosti provozu budovy a mohou se také

setkat s představiteli města. Vstup do radnice bude možný z náměstí Svobody i z ulice A. Skotáka. Komentované

prohlídky proběhnou v 10:00, 12:00, 14:00 a 16:00 hodin.

Tradiční program pak nabídnou oba blanenské kostely. Přístupné budou v sobotu a v neděli zdarma. V dřevěném kostelíku z Podkarpatské Rusi mohou návštěvníci absolvovat prohlídky s odborným výkladem a prohlédnout si betlém z Betléma. V kostele sv. Martina připravili tři prohlídkové okruhy – věž kostela a vyhlídka na město, interiér a historie kostela a exteriér kostela s památkem Karolíny Meineke.

Program pro Dny evropského dědictví již tradičně připravilo i Muzeum Blanenska. Bude souviset především s aktuální skautskou výstavou. „V sobotu skauti připraví na nádvoří množství doprovodných aktivit, soutěží a ukávek skautských dovedností a uspořádají zde i skautský večer,” přibližuje

je podrobnosti akce ředitelka muzea Pavlína Komínková. Po oba dva dny bude vstup do zámeckých prostor i na výstavy zdarma. Návštěvníci budou mít v neděli zároveň také poslední možnost zhlédnout výstavu Člověk v jeskyni, kterou muzeum pořádá ve spolupráci s Galerií města Blanska.

Návštěvu všech čtyř míst vám doporučuje i informační kancelář Blanka. Také pro letošní Dny EHD si zde připravili soutěž „Blanenské 4v1”, ve které musí návštěvníci nasbírat razítka ze všech čtyř blanenských památek. Za vyplněnou kartu pak v Blance obdržíte sladkou odměnu a drobný dárek. Hru si můžete zahrát v neděli 12. září, kdy bude informační kancelář otevřená v rozšířené otevírací době od 10:00 do 17:00 hodin.

> Martina Hejčová



Návštěvníci radnice čeká na prohlídce i pohled z balkonku.

FOTO: Pavla Komárková

Nové překážky ve skateparku



Ve skateparku začala instalace nových překážek. Nové prvky nahradí ty původní, které už nevyhovovaly současným bezpečnostním předpisům. Ještě před osazením překážek dostal skatepark nový asfaltový povrch. FOTO: Pavla Komárková

Sbírka pro obce zasažené tornádem



Město hned druhý den po ničivém tornádu na jižní Moravě uspořádalo sbírku balené pitné vody a energetických tyčinek. Do informační kanceláře Blanka lidé 25. června během několika hodin donesli dary, které naplnily čtyři dodávky. Dobrovolní hasiči je pak odvezli do Hodonína. FOTO: Martina Hejčová

Přihlaste své projekty do participativního rozpočtu

S VYPLNĚNÍM WEBOVÉHO FORMULÁŘE ZÁJEMCŮM POMOŽU V INFORMAČNÍ KANCELÁŘI BLANKA

Už jen zhruba dva týdny zbývají do uzávěrky třetího ročníku participativního rozpočtu Společně PRO Blansko. Spolky i jednotlivci mohou své návrhy na doplnění či vylepšení veřejných prostranství ve městě podávat do 21. září. Vítězný projekt pak určí veřejnost v hlasování. Na realizaci vítězného projektu městský rozpočet opět pamatuje částkou 600 tisíc korun.

občanů města starších 18 let, kteří návrh podporují. Návrhy je možné podávat do 21. září 2021,“ přiblížila vedoucí finančního odboru Alena Skoupá.

O projektech, které splní podmínky, bude veřejnost hlasovat na podzim. O vítězi bude rozhodnuto nejpozději na začátku prosince.

„Pokud bude mít někdo problém vyplnit formulář na webu města, pomohou mu pracov-

„Budeme rádi, když součástí návrhu bude také fotodokumentace nebo video prezentace projektu,“ doplnil.

V minulém ročníku participativního rozpočtu se sešlo celkem 18 projektů. V hlasování pak zvítězily Lavičky pro oddech i setkávání generací.

První z více než třech desítek laviček s vyvýšeným posezem i čtveřice takzvaných hnízd, dřevěných sestav stolu a sedátek, už se na několika místech ve městě objevily.

„První hnízda se objevila na Sportovním ostrově u skateparku a baseballového hřiš-

tě, další doplní Poduklů nebo břeh Svitavy nedaleko Aquaparku. Lavičky už jsou umístěné například v ulici Palackého, u skateparku, v těchto dnech se další budou objevovat například u obřadní síně a hřbitova, v blízkosti cesty na sídliště Sever poblíž ZŠ Dvorská,

další přibudou v okolí bytových domů v ulici Chelčického a 9. května a podobně,“ vyjmenovává vedoucí odboru správy a rozvoje města Petra Skotáková.

Město ale chce letos realizovat také další projekty navržené v participativním rozpočtu – u Domu s pečovatelskou službou na ulici 9. května vyroste nový altánek, poblíž baseballového hřiště na Sportovním ostrově Ludvíka Daňka přibudou uzamykatelné skříňky pro sportovce. Připravuje se také zastřešení kontejnerového stání v Jasanové ulici na sídlišti Písečná.

„Za zajímavé náměty od veřejnosti jsme vděční a snažíme se je vždy realizovat také z jiných prostředků než je částka vyčleněná na participativní rozpočet, i pokud daný projekt nevyhraje hlasování. Dobrých nápadů na vylepšení veřejného prostranství si vážíme, není jich nikdy dost,“ doplnil starosta města Jiří Crha.

> pak



SPOLEČNĚ PRO
BLANSKO

Nápady na vylepšení Blanska může podat každý občan starší 18 let. Projekt se musí týkat úprav veřejného prostranství či budov v majetku města.

„Nově letos stačí podnět přihlásit elektronicky pouze vyplněním on-line formuláře, fyzicky je pak nutné dodat jen arch s podpisy minimálně 20

nice Blanenské informační kanceláře Blanka, které návrh do formuláře zadají. Kolegové z odboru správy a rozvoje města nabízejí každému navrhovateli také bezplatnou konzultaci, aby bylo zajištěno, že podávané návrhy budou realizovatelné a nepřekročí částku 600 tisíc korun,“ podotkl místostarosta František Hasoň.



Místa pro posezení už jsou například na Sportovním ostrově. Na snímku zleva starosta Jiří Crha, sochař Libor Bartoš a vedoucí odboru správy a rozvoje města Petra Skotáková. FOTO: Michal Zábaj

Vlakové spojení mezi Blanskem a Brnem omezily opravy

REKONSTRUKCE TUNELŮ NA ŽELEZNIČNÍ TRATI UZAVŘELA TAKÉ CYKLOSTEZKU DO ADAMOVA

Velká vlaková výluka ochromí železniční spojení mezi Blanskem a Brnem až letos v prosinci. S omezením vlakových spojů se ale cestující musejí vypořádat už od 1. září 2021. S mnohamilionovou rekonstrukcí železniční trati totiž souvisí také opravy tunelů, zejména tzv. novohradského tunelu mezi Blanskem a Adamovem. Právě kvůli ní jezdí vlaky od začátku září pouze po jedné koleji. Počet spojů tak je od září nižší oproti běžnému jízdnímu řádu, který platí

vždy po prázdninách. V prosinci pak vlaky na rok nahradí autobusy.

Od září se také pro cyklisty uzavřela komunikace vedoucí podél řeky Svitavy do Adamova. Dělníci ji využívají jako cestu na stavbu, kvůli těžké technice tak na ni nikdo kromě stavebníků nebude mít až do prosince příštího roku přístup.

„Osobní vlaky S2, které z Brna i Blanska odjíždějí vždy v celou a v půl, zůstávají i po 1. září zachovány. U vybraných vlaků je pouze nepatrně uspíšen odjezd z Brna. Kvůli

těmto změnám ale dochází ke ztrátám přípojů od Tišnova v Brně-Židenicích,“ přiblížil Jiří Horský, ředitel společnosti KORDIS JMK.

„Z důvodu omezené kapacity trati ale nebylo možné obnovit doplňkové osobní vlaky S2, které odjíždějí z Brna i Blanska v časech kolem čtvrt a tři čtvrtě. Během prázdnin tyto spoje nejezdí, nasazujeme je vždy opět po letních prázdninách, letos ale nebudou jezdit ani po zahájení školního roku. Náhradou ale bude zvýšená kapacita někte-

řích vybraných vlaků,“ upřesnil Jiří Horský.

Omezení se dotkla také části spěšných vlaků. Ranní spěšný vlak S2/1753 s odjezdem z Blanska v 6:50 jezdí od září o 10 minut dříve a do Brna přijíždí v 7:03. Odpolední spěšný vlak S2/1757 v 15:53 z Blanska ve směru do Brna nejede vůbec. Rychlíky R19 budou z Blanska směr Brno vyrážejí beze změny, do Brna ale přijíždí o 9 minut později.

„Změny se týkají také Adamova, Babic a Bílovic nad Svitavou. V Adamově a Bílovicích

nezastavuje spěšný vlak S2/1753, který z Blanska odjíždí v 6:50 hodin,“ doplnil Jiří Horský s tím, že podrobnosti k jízdním řádům a spojení KORDIS zveřejní na konci srpna.

Stavební práce týkající se rekonstrukce železniční trati mezi Blanskem a Brnem se od 12. prosince 2021 rozšíří i na zbývající traťovou kolej č. 1. Tím dojde k úplnému přerušení vlakového spojení z Blanska do Brna. Takzvaný „nickolejný“ provoz bude trvat jeden rok.

Vlaky se na obě koleje vrátí od 11. prosince příštího roku.

Všechny vlakové spoje mezi Blanskem a Brnem do té doby nahradí autobusy. Opravy se podle Správy železnic dočká celá trať včetně několika mostů, tunelů a dalších železničních těles.

„Výsledkem této náročné stavby bude zkrácení jízdních dob regionálních, mezistátních i nákladních vlaků a zlepšení bezpečnosti a komfortu cestujících, které bude odpovídat standardům jednadvacátého století,“ slibuje Michal Fridrich, ředitel výstavby OHL ŽS, která práce provádí.

> pak

Proti covidu-19 se opět očkuje v Nemocnici Blansko

OČKOVACÍ CENTRUM V HALE NA ÚDOLNÍ SKONČILO, VRÁTILI SE DO NÍ SPORTOVCI

Ve sportovní hale v Údolní ulici skončilo velkokapacitní očkovací centrum. Týmy zdravotníků z blanenské nemocnice v něm předem registrovaným zájemcům podávaly vakcíny do pátku 27. srpna.

„Na přelomu srpna a září došlo k přestěhování očkovacího centra zpět do Nemocnice Blansko. V prostorách po bývalém oddělení nukle-

ární medicíny znovu očkuje od 6. září. Všechny, kteří první dávku vakcíny dostanou ještě ve sportovní hale, jsme objednali na přeočkování přímo do nemocnice. Vše mají uvedené na očkovací kartičce i letáčku, který dostávají,“ popsala náměstkyně pro nelékařskou péči Jana Klesková.

Zatímco ve sportovní hale zdravotníci očkovali i osm set pacientů za den, v nemocnici

se počet očkovaných znovu ustálí na zhruba 200 zájemců denně. Díky ukončení provozu velkokapacitního očkovacího centra se do haly v Údolní ulici budou moci vrátit sportovní kluby.

„Počítáme s tím, že provoz sportovní haly se obnoví ihned poté, co ji uvolní zdravotníci. Město zajistí okamžitě vyklizení očkovacího centra tak, že halu mohou hned od

2. září znovu využívat sportovci,“ ujistil starosta Blanska Jiří Crha.

„Se zástupci jednotlivých sportovních klubů a oddílů jsme byli v kontaktu s předstihem a řešili s nimi obnovu pronájmů tak, aby opětovnému zprovoznění haly mohli uzpůsobit náboru i rozpis tréninků,“ uvedl i Zdeněk Grünwald, jednatel společnosti Služby Blansko, která provoz sportovní haly zajišťuje.

DO BLANSKA PŘIJEL MOBILNÍ OČKOVACÍ TÝM. ZÁJEMCE OČKOVAL I BEZ REGISTRACE

Na místě a bez předchozí registrace mohli získat vakcínu proti COVID-19 zájemci, kteří ve středu 18. srpna využili nabídky mobilního očkovacího týmu. Očkování ve speciálním kamionu vybaveném mobilní ordinací, který byl přistavený na Sportovním ostrově Ludvíka Daňka, zajišťovala společnost Podané ruce ve spolupráci s Diecézní charitou Brno a městem Blanskem.

Příchozí si mohli vybrat také druh vakcíny.

Mobilní očkovací trucky začaly jižni Moravu brázdřit na začátku srpna. Vakcína, kterou přivážejí přímo do obcí a měst, má pomoci zvýšit počet očkovaných.

„Naší snahou je, abychom pomohli v co nejkratším termínu proočkovat co nejvíce lidí. V mobilním trucku zvládneme naočkovat zhruba čtyřicet zájemců starších 16 let denně. Nemusí se nikde dopředu hlásit ani registrovat, stačí, když přijdou s občanským průkazem a kartičkou pojišťovny,“ popsala Ria Peška ze společnosti Podané ruce.

Speciálně upravený truck s mobilní ordinací dovezl vakcíny na Sportovní ostrov v Mlýnské ulici naproti krytým lázním. Na stejném místě už loni v říjnu parkoval také speciální COVID BUS, který kvůli posílení testování na přítomnost viru SARS-CoV-2 vysílala na různá místa Jihomoravského kraje Fakultní nemocnice Brno.

„Příchozí si mohli vybrat druh vakcíny, o kterou mají zájem. V nabídce byl jednorázový Janssen od firmy Johnson & Johnson nebo vakcína Pfizer firmy BioNTech, která se podává ve dvou dávkách. Vše bylo samozřejmě bezplatné,“ ujistila Ria Peška s tím, že v době od 10:00 do 19:00 hodin, kdy očkování probíhalo, službu využilo si 150 lidí.

„Podobnou aktivitu opravdu vítáme. Je to jedinečná příležitost pro všechny, kteří chtějí ochránit sebe nebo své okolí, ale nemají možnost on-line registrace, nebo se jim ministerstvem nastavený systém zdá komplikovaný. Věříme, že je více těch, které by mohlo oslovit, že ihned po jednorázové očkovací dávce získají oficiální evropský certifikát, kterým se lze kdekoli prokázat. I proto budeme oslovovat i naše klienty prostřednictvím sociálních služeb,“ uvedla vedoucí oddělení sociálních služeb městského úřadu v Blansku Iveta Čípková.

> pak



Bez registrace se zájemci mohli nechat naočkovat na Sportovním ostrově. FOTO: Michal Zábaj

Děti z tornádem zasažených obcí přijely na výlet

PŘISPĚLA MĚSTA I PODNIKATELÉ, DALŠÍ PENÍZE BLANSKO POŠLE PŘÍMO OBCÍM

Děti z tornádem poničených obcí přijely v polovině července na výlet do Moravského krasu. Na prohlídku Kateřinské jeskyně či propasti Macocha je doprovodili učitelé, kteří o prázdninách v postižené oblasti zajišťují celodenní hlídání dětí, aby se rodiče mohli věnovat opravě poničených domovů. Na výlet přispěli místní podnikatelé i město Blansko či Boskovice. Blansko se ve spolupráci s Okresní hospodářskou komorou a Boskovicemi zapojilo také do financování čtrnáctidenního pobytového skautského tábora dětí z tornádem zasažených oblastí, kterého se zúčastnilo 45 dětí a 23 dospělých.

„Původní myšlenka skutečně byla odměnit skauty, kteří po tornádu na jižní Moravě pracovali v první linii, pomáhali s odklizením trosk, roznášeli brigádníkům vodu atp. Všichni po řádění tornáda jezdili na místo, my jsme na rozdíl od nich chtěli odvézt děti z postižených míst pryč, do bezpečnějšího prostředí. Po domluvě s krajským vedením Junáka se vytvořil skautský tábor na Velkém Dádku, který už byl v té době připravený a je určený právě pro děti z Mikulčic a z Lužice. Ten kompletně zaplatíme díky sbírce, na kterou peníze darovali členové komory, přispělo na ni ze svého rozpočtu ale také město Blansko, Boskovice i soukromí přispěvatelé,“ popsal Zdeněk

Šaman z Okresní hospodářské komory Blansko.

Díky finančním darům obou měst, firem i dalších dárců, se náklady ve výši 140 tisíc korun podařilo vybrat do týdne. Přispělo přes šest desítek subjektů. Prázdninovou nabídku se tak podaří zpestřit nejen malým skautům. „Za peníze získané nad rámec rozpočtu tábora se podařilo připravit výlety na Blanensko i Boskovice. Z příspěvků nad rámec rozpočtu tábora se přispěje také na vybudování nové skautské klubovny v Mikulčicích, tu stávající tornádo úplně zničilo,“ doplnil Zdeněk Šaman.

Na první z jednodenních výletů vyrazily děti z Mikulčic, Lužice, Veselice, Hrušek a dalších míst tento týden. Prohlédly si Kateřinskou jeskyni i Dům přírody, po promítání v 3D kině je čekal výlet vláčkem i lanovkou nahoru na propast Macochu.

„Nápad nabídnout pro děti z postižených oblastí kromě tábora také jednodenní výlety se zrodil díky tomu, že v Senátu odřežeme vedle sebe s kolegyní Annou Hubáčkovou z obvodu Hodonín. Rodiče mnoha dětí řeší závažné problémy, a s dětmi nemohou trávit volný čas. Právě jednodenní výlety k nám do regionu nabídnou odřezání pro děti a zároveň ulehčí i rodičům tuto náročnou situaci,“ vysvětlila senátorka Jaromíra Vítková.

„Mám velkou radost, že jsme děti ze zasažených ob-

lastí mohli přivítat právě na Blanensku. A že díky programu, který tu mají připravený, mohou alespoň na chvíli zapomenout na hrůzy, které prožily, a na vše, co jim tornádo způsobilo,“ doplnil starosta Blanska Jiří Crha, který malým výletníkům předal batůžky a dospělému doprovodu taštičky s dárečky od města.

Nejen z dárečků ale byly děti nadšené. Řada z nich nikdy nebyla v jeskyni, neviděla krápníkovou výzdobu, velkou atrakcí pro školáky byla také jízda vláčkem a lanovkou. Pochvalou nešetřily ani učitelky, které děti doprovázely. Ty se celé prázdniny coby dobrovolnice samy střídají a ve školách v obcích zasažených tornádem a v jejich okolí nabízejí celodenní hlídání dětí, aby se rodiče mohli věnovat budování nových domovů.

„Rodiče jsou opravdu moc vděční, že se jim o děti postaráme a oni se mohou v klidu věnovat odstraňování následků tornáda. Děti jsou bezprostřední, po tom, co zažily, jsou ale jiné, řada z nich to drží v sobě, musíme s nimi jednat opatrně. Vše jsme probírali i s paní psychologkou, není to jednoduché. Právě to, že můžeme vyrazet na výlety mimo naši oblast, je hodně dobré. I to, že nabízíme zajímavý program – dnes jeskyně a lanovka, byli jsme už ale také na koních, na muzikoterapii, tančíme, připravený je táborák,“ vysvětlila učitelka Iveta



Děti navštívily Moravský kras a dostaly drobné dárky.

FOTO: Pavla Komárková

jedna z dobrovolnic z řad pedagogů, kteří se sami nabídli, že se o prázdninách o děti postarají. Aktuálně zázemí dětem poskytuje základní škola v Prušánkách, v dalších týdnech se prostřídají nejrůznější školy v okolí.

Díky operativnímu zapojení místních podnikatelů, kteří se při přípravě výletu podíleli organizačně i finančně, měly děti vše zdarma. Přepřavu dětí zajistil ČAD Blansko, o program se postarala Společnost pro Moravský kras, Správa jeskyně České republiky a Dům přírody Moravského krasu, Vývařovna

Rudolf Volf zase zajistila stravování pro děti.

Další výlet přišel na řadu na začátku srpna do Westermého městečka a na Kořenec. Uskutečnily se také akce na podporu lidí, které tornádo připravilo o domovy. Kulturní středisko města Blanska připravilo na pátek 27. srpna na Podklí benefiční koncert, aby se nezapomnělo, na kterém vystoupil mimo jiné sólista Metropolitní opery Vlado Chmelo a další umělci.

„Blanenská zastupitelé také budou v září schvalovat finanční pomoc obcím postiže-

ným tornádem. Rádi bychom jim poslali celkem jeden milion korun. Čtveřice nejzasaženějších obcí – Hrušky, Moravská Nová Ves, Mikulčice a Lužice – by měla na transparentní účet získat vždy po 250 tisících korun. Poskytnutí finančního daru už zastupitelstvu doporučili radní na mimořádném zasedání, které jsem svolal obratem po řádění tornáda. Blansko nabídl také čtyři městské byty lidem, kteří kvůli tornádu přišli o střechu nad hlavou,“ doplnil starosta Jiří Crha.

> pak

Dokumentaristu ocenili na festivalu ve Varech

STANISLAV KOMÍNEK Z BLANSKA USPĚL SE SVÝM SNÍMKEM O PĚSTOVÁNÍ KAKAA

Krátká verze dokumentu Ve stínu kakaovníku, kterou natočil blanenský dokumentarista Stanislav Komínek, získala ocenění na Mezinárodním filmovém festivalu v Karlových Varech. V rámci českého kola soutěže Nespresso Talents 2021 se jeho snímek dokumentující podmínky pěstování kakaa v západoafrickém Pobřeží slonoviny probojoval mezi tři nejlepší.

Krátký dokument o kakau uspěl v konkurenci dalších 52 přihlášených snímků natočených ve vertikálním formátu. Dvou až třímínutové filmové příběhy letos měly jednotné téma Činy jsou více než slova. Stanislav Komínek, který pracuje pro nevládní neziskovou organizaci Fairtrade Česko a Slovensko, získal třetí místo.

„S Lukášem Matěnou jsme vyrazili na konci roku 2018 do západoafrického Pobřeží slonoviny, abychom zdokumentovali podmínky pěstování kakaa. Bavili jsme se s dělníky na plantážích, pěstiteli, lidmi z družstev i experty z Mezinárodní organizace práce. Z desítek rozhovorů jsme pak sestavili dokument, který upozorňuje na všechny zásadní okolnosti pěstování kakaa v západní Africe: těžkou situ-

aci pěstitelů, kteří kvůli velmi nízké výkupní ceně kakaa žijí v chudobě a musí využívat dětskou práci a dokonce i práci lidí unášených z okolních států,“ vyjmenovává Stanislav Komínek.

Volba Pobřeží slonoviny nebyla náhodná. Z této země totiž pochází 40 procent světové produkce kakaa. Pěstitelé za své kakao ale dostávají nízké

výkupní ceny, jejich domácnosti žijí s méně než 160 korunami na den a kvůli chudobě musí zaměstnávat nejlevnější pracovní sílu – děti. Nemohou si koupit základní potraviny, zajistit lékařskou péči nebo posílat děti do školy.

„Úspěch v soutěži nás opravdu potěšil. Snímek Ve stínu kakaovníku je o kakau, ale hlavně o nás všech. O nás

jako o spotřebitelích a aktivních občanech. I o našem vztahu k přírodě. Během natáčení jsme v buši neviděli žádná zvířata, v kdysi divoké a zarostlé oblasti jsou nyní kvůli kakau a dalším plodinám deštěné pralesy už jen asi na čtyřech procentech území,“ upozorňuje dokumentarista, který se kvůli soutěži musel premiérově poprat s výstupem

ve vertikálním formátu, který je typický například pro uživatele Instagramu.

„Ke zlepšování situace pěstitelů kakaa můžeme přispívat i my, zvyšováním povědomí o tomto problému, nebo naší spotřebitelskou volbou,“ upozornil Stanislav Komínek s odkazem na systém Fairtrade, který dlouhodobě usiluje o zlepšení situace pěstitelů nejen vyšší výkupní cenou a fairtradovým příplatkem, ale také aktivním zapojováním pěstitelů do nastavování standardů Fairtrade.

Dokument, který by měl diváky donutit zamyslet se nad cestou kakaa i vlastním spotřebitelským chováním, ocenila porota, v níž usedl režisér Šimon Šafránek, Daniela Hýbnerová, která loni získala ocenění za 2. místo v mezinárodním kole Nespresso Talents, herečka Tereza Ramba a influencerka Teri Hodanová. Porota se musela vypořádat s vysokou kvalitou přihlášených snímků i dvojnásobným počtem českých filmů oproti minulému roku: „Výběr finalistů ze zasláných 53 snímků nebyl vůbec lehký úkol. Celá škála filmů byla kvalitních a odrážela reálné činy,“ rozhodl po vyhlášení vítězů během akce Czech Film Par-

ty v Karlových Varech Tereza Ramba.

Ocenění získala už plná verze dokumentu Ve stínu kakaovníku, která je dlouhá 22 minut. Z Mezinárodního filmového festivalu Agrofilm si autoři odnesli cenu za nejlepší zpracování mezinárodního tématu. Dokument už vysílala slovenská televize a plánuje jej odvysílat také Česká televize. Z dokumentární cesty vznikla i výstava Cena kakaa, která byla v říjnu k vidění ve stovce parků a na náměstích po celé republice, včetně parku u blanenského zámku.

„Mám rád kávu a jsem si zároveň dobře vědom, s jakými výzvami nyní pěstitelé kávy musí bojovat: klimatická změna, COVID-19 a nízké výkupní ceny. Věřím ale, že během další dokumentární cesty za pěstiteli kávy opět objevíme nová zajímavá témata, která jsou pro tamní lidi velmi silná a chtějí je vyprávět,“ poodhazuje své další filmářské plány spojené s cestou tentokrát do Kolumbie Stanislav Komínek. K jejich uskutečnění by mu měla pomoci i umístění v českém kole soutěže Nespresso Talents 2021, které bylo spojené s finanční odměnou tisíc eur.

> Pavla Komárková



Stanislav Komínek natáčel svůj dokument v západoafrickém Pobřeží slonoviny.

FOTO: archiv Stanislava Komínka

Nemocnice získala ocenění za péči o pacienty s mrtvicí

IKTOVÉ CENTRUM USPĚLO V KRITÉRIÍCH ESO ANGELS V MINULOSTI JIŽ NĚKOLIKRÁT

Diamantové, tedy nejvyšší ocenění získala Nemocnice Blansko za péči o pacienty s cévní mozkovou příhodou za rok 2020. Centrum vysoce specializované péče o pacienty s ikty pod vedením primáře Dušana Tenory bylo oceněno v rámci největší evropské iktové konference ESO (European Stroke Organisation) a iniciativy Angels.

Jednotlivá centra, kterých je v České republice pětadvacet, se hodnotí za vybrané časové období. Komise bere v potaz několik kritérií, která určují kvalitu poskytované péče – například doba od příjezdu pacienta po zahájení rekanalizační léčby nebo četnost provádění rutinního screeningu poruch polykání.

Podle primáře neurologického oddělení Dušana Tenory se péče o pacienty s iktem posunuje rychlým tempem neustále dopředu. Rozhodující je zahájit léčbu co nejdříve od výskytu prvních příznaků; roli hrají minuty. „Právě rychlost od příjezdu pacienta po poskytnutí specializované terapie je velmi důležitá pro úspěšnost léčby. Čím dřív se

léčba podá, tím víc buněk se zachrání; každou minutu odumírají dva miliony neuronů,“ zdůraznil primář.

V blanenské nemocnici se zhruba před třemi roky výrazně zrychlil proces přijímání, vyšetření a zahájení léčby pacienta. Lékaři mají iktový mobil, na který dostanou hlášení, že záchranáři vezou člověka s mrtvicí. Všichni se nachystají, připraví se CT, nikde se na nic a na nikoho nečeká. Pokud lékař na základě CT vyšetření rozhodne o podání trombolýzy (podání léku na rozpuštění krevní sraženiny, která ucpává mozek), dostane ji pacient hned a na místě. Dříve se totiž ještě před zahájením léčby převážel na oddělení iktové péče. Tímto krokem tedy zdravotnický personál ušetřil v průměru asi dvacet minut.

Ztrácet čas ovšem nesmí ani pacient, respektive lidé z jeho okolí. Nemohou otálet s voláním rychlé záchranné služby. „Když člověka píchne na hrudníku, je už automatické, že hned volá záchranku, protože má podezření na infarkt. Mělo by to stejně fungovat i v případě objevení se



O pacienty s mrtvicí se stará kolektiv z oddělení **neurologické JIP**. FOTO: archiv Nemocnice Blansko

prvních příznaků mozkové mrtvice. Běžně se ale stává, že pacienti s příznaky mrtvice čekají zbytečně dlouho doma (myslí si například, že potíže odezní, že je to jen přeželezá ruka, nechťjí obtěžovat, protože je často nic neboli atd.) a rodina je doveze na neurologii až druhý den autem,“ upozornil lékař Dušan Tenora

s tím, že trombolýza se musí podat do čtyř a půl hodiny od vzniku mozkové příhody.

Mezi první příznaky patří zejména pokleslý koutek, ochrnutí končetin a porucha řeči. „Pokud máte pocit, že s člověkem ve vašem okolí není něco v pořádku, řekněte mu, aby se usmál nebo vycenil zuby. Jestliže se jedna strana

hýbe méně a obličej se zdá být asymetrický, volejte okamžitě 155. Stejně tak, pokud nevydrží mít předpažené ruce dlaněmi vzhůru deset vteřin bez poklesu, nebo když mluví nesrozumitelně a neumí pojmenovat základní věci,“ popsal primář blanenské neurologie.

Důležité je také nemocí předcházet. To znamená

v první řadě dodržovat zdravý životní styl, který zahrnuje dostatek pohybu a zdravou stravu, dále nekouřit, nepřehánět to s alkoholem, snažit se vyvarovat stresu a umět odpočívat, hlídat si krevní tlak.

Cerebrovaskulární program byl v Nemocnici Blansko zahájen již v roce 2000 společně se vznikem iktové jednotky. Nemocnice získala statut iktového centra v 1. srpna 2013 a byla zařazena do sítě specializovaných pracovišť v Česku. V kritériích ESO Angels uspěla v minulosti již několikrát. Za roky 2017 a 2019 získala platinové ocenění, za rok 2018 diamantové.

„Je to ocenění práce personálu celého neurologického oddělení (standardního i JIP) a všech, kteří se v nemocnici nějak podílejí na péči o tyto pacienty, především rehabilitační, radiodiagnostické a interní oddělení, laboratoř, logopedie, psycholog a další. Všem jim za to patří velký dík,“ uvedla ředitelka blanenské nemocnice Vladimíra Daníhelková.

> Marie Kalová, mluvčí Nemocnice Blansko

Seniorská obálka je i v mini verzi

ZÁJEMCI JI DOSTANOU NA NĚKOLIKA MÍSTECH

Seniorská obálka, která v případě potřeby umožňuje složkám IZS urychlit záchranu zdraví a života držitele, je teď k dispozici také v mini verzi. Ta se pohodlně vejde třeba do peněženky nebo do kabelky. Zájemci si takzvanou I.C.E. kartu (z anglických slov In Case of Emergency) mohou zdarma vyzvednout na několika místech v Blansku.

„Karty i kartičky do peněženky či kabelky jsou k dispozici v Nemocnici Blansko, v informační kanceláři Blanska, v městské knihovně a také na podatelkách městského úřadu. Zájemci je tam získají zdarma,“ upřesnila vedoucí oddělení sociálních služeb Iveta Čípková.

Seniorská obálka pomáhá v situacích ohrožení zdraví nebo života již více než tři roky. Na kartě senioři, ale také další potřební (i za pomoci pří-



I.C.E karta se teď vejde i do peněženky. FOTO: Michal Zábaj

buzných nebo svého praktického lékaře) vyplní základní údaje o svých alergiích, nemocech, lécích (včetně dávkování) a kontakty na své blízké osoby a praktického lékaře.

Karta by měla být umístě-

na na viditelném místě v bytě nebo domě – na dveřích lednice nebo vnitřní straně vchodových dveří. Verzi mini si mohou lidé umístit do peněženky nebo do kabelky.

> moj

Setkání připomnělo výročí bitvy

VZPOMÍNKA SE KONALA U SOCHY ZBOROVÁKA

Stočtvrté výročí bitvy u Zborova si v pátek 2. července připomněli účastníci setkání v parku v ulici Svatopluka Čecha. Pietní akt, který zakončila československá hymna a čestná salva, se jako tradičně uskutečnil u sochy Zborováka.

Bitva Zborova v Haliči se odehrála 2. července roku 1917. Do historie se zapsala jako první významné vystoupení československých legií na východní frontě za první světové války. Úspěch vojáků v bitvě s rakousko-uherskou armádou tehdy vedl ke vzniku dalších vojenských jednotek z českých a slovenských zajatců.

„S úctou a hrdostí před sochou Zborováka vzpomínáme prvního samostatného vystoupení našeho vojska během první světové války. Bitva u Zborova byla první bitvou, které se zúčastnily československé legie na východní frontě, a sehrála významnou roli při formování samostatného československého státu,“ uvedl v projevu blanenský starosta Jiří Crha.

Před pomníkem zazněla jména osmi legionářů, kteří pocházeli z blanenského regionu a padli v bitvě u Zborova. „Dohromady náš kraj dal československým legiím 1148 legionářů. Na ruské frontě to bylo 915 legionářů, na italské 180 legionářů a na francouzské 50 legionářů, jeden legionář bojoval s Angličany a dva legionáři z tohoto kraje jsou neidentifikováni,“ upřesnil Jiří Jaroš z Československé obce legionářské.

Pomník hrdinům od Zborova je kulturní památkou.

Autorem sochy legionáře ve výstroji ruské armády je akademický sochař Karel Babka. Litinová plastika byla odlita v roce 1933 v blanenských železárnách ve třech kopiích. Do dnešních dnů se zachovala jen jedna z nich – ta v Blansku.

Na závěr setkání k 104. výročí bitvy u Zborova zazněla píseň Karla Hašlera Hoši od Zborova a československá hymna. Legionáři v dobových uniformách vypálili čestnou salvu.

> moj



Vzpomínky se zúčastnili i starosta Jiří Crha a místostarosta Ivo Polák (zleva). FOTO: Michal Zábaj

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PODNIKATELSKÁ INZERCE

ATIPO vestavěné skříně. Šatní skříně, předšatník, šatny, vše na míru. Tel. 602 575 333, e-mail: atipo@centrum.cz.

Autoškola Vacek – výuka a výcvik pro skupiny AM, A1, A2, A a B. Smetanova 4, Blansko, www.autoskola-vacek.cz, tel. 602 377 385.

Koupím staré obrazy hodiny hodinky rámy porcelán mince pohledy vojenské věci nábytek i celou pozůstalost to vše do roku 1960. Tel. 607 399 913, 511 138 871.

SOUKROMÁ

Koupím jakoukoliv: Jawa, ČZ, MZ, PÁVek či Simson. Díky za nabídku. Tel. 723 971 027.

Koupím motocykl MZ ETZ 150 nebo 251 na stavu mi nezáleží, koupím i vrak bez dokladů nebo motocykl s doklady. Nabídněte. Tel 732 988 448.

Koupím řády a vyznamenání i samotné dekryty k těmto. Též socialistické. Tel. 608 420 808.

Koupím staré pohlednice, bankovky, tuzexové bony, vyznamenání, militaria, apod. Tel. 608 420 808.

Daruji starší peří cca na 3-4 polštáře. Tel. 602 543 044.

Prodám výkonnou cirkulárku včetně motoru velké pracovní desky a kolíčky. Cena dohodou. Tel. 602 543 044.

Včelaři! Prodám poslední tři včelstva, medomed 4 rám. elektr. ne-rez. funkční klát. Blansko cena dohodou. Tel. 608 061 752.

Prodám hudební skříně Yamaha levá-pravá, bassreflex. Cena dohodou. Tel. 608 201 825.

Přerušeni dodávky elektrické energie

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, oprav, údržbových a revizních prací – bude přerušena dodávka elektrické energie:

Dne 10. září od 7:30 do 15:30 hodin, Blansko, vypnutá oblast: Ulice Sadová od č.p.43 do č.p.35 při jedné straně, dále

prodejní stánek na ulici Sadová před nemocnicí Blansko. Ulice Zahradní od č.p. 2a po č.p.4.

Dne 15. září od 7:00 do 15:00 hodin, Blansko-Olešná, Šebrov-Kateřina, vypnutá oblast: Chatová oblast Olešná Mackův Mlýn. Celá obec Šebrov – Svatá Kateřina obyvatel-

stvo i podnikatelská činnost. Část obce Šebrov od začátku ze směru od Blanska po domy č.p.8, 53, 167, 225, 226 a 218, včetně všech odbočujících ulic a odběru u GSM vysílače. Odběratelská trafostanice Šebrov – Eurotel (Č. 7036). Odběratelská trafostanice Šebrov – Zahorka (Č. 7037). (bez záruky)

Na Gulášobraní uvařil nejlepší guláš tým Monitor

NÁVŠTĚVNÍKŮM SVÉ UMĚNÍ TENTOKRÁT PŘEDVEDLO PĚT SOUTĚŽNÍCH TÝMŮ



Vítězný tým při nalévání guláše. FOTO: Michal Zábaj

Na sedm stovek lidí si v sobotu 31. července našlo cestu do zámeckého parku, kde se konalo tradiční Gulášobraní. Letošní sedmý ročník byl od těch předchozích odlišný. Své dovednosti předvedlo jen pět týmů, účastníci si mohli sami zvolit, které suroviny použijí, a hodnotili pouze návštěvníci a ne odborná porota. Nejlepší guláš podle degustátorů nakonec uvařil tým Monitor.

„Proč jsme zvítězili? Je to asi tím, že se nám podařilo uvařit guláš, který chutnal lidem nejvíc. Nic jiného jsme neudělali,“ prohlásil při vyhlášení vítězů kapitán týmu Monitor Bohumil Hlaváček a dodal: „Ale hlavně šlo o tu vynikající partu, kterou jsme si tady při vaření udělali, a chtěl bych všem parťákům poděkovat. Vůbec totiž nezáleželo na tom, kdo byl první nebo druhý. Já si myslím, že dnešní den se prostě podařil.“

Druhé místo obsadil tým Plavci, třetí Kokotým, čtvrté místo tým Vyhrnutej rukáv a páté Rodinný tým. O pořadí rozhodli návštěvníci, kteří hlasovali prostřednictvím žetonů. Ocenění týmy převzaly z rukou starosty Jiřího Crhy. Na Gulášobraní zahrály kapely Ukulele Orchestra jako Brno a 4 psi, děti se mohly pobavit s animátory z agentury BeeFree a nechybělo ani občerstvení a prodejní stánky.

„Tentokrát jsme Gulášobraní udělali trošku jinak a trošku jinak, protože i doba je jiná. A myslím, si, že se to povedlo a že lidi vesměs pochopili, že není důležité ani to, že se tady vaří guláš a už vůbec ne to, že se soutěží. Důležité je to, že se setkáme a doufejme, že se budeme potkávat v lepší době a čím dál častěji a čím dál víc,“ zhodnotil ředitel pořadajícího Kulturního střediska města Blanska Vít Šujan.

> moj

Plavci z Legnice přijeli do Blanska na soustředění

KROMĚ TRÉNINKŮ SPORTOVCE ČEKALA NÁVŠTĚVA JESKYNÍ NEBO VÝLET DO BRNA

Do Blanska opět po roce přijeli na soustředění mladí plavci z partnerského města Legnica v Polsku. Členové školního sportovního klubu UKS Delfinek měli na programu tréninky v aquaparku, ale také návštěvu jeskyní či výlet do krajského města Brna.

Plavci z Legnice do Blanska jezdí pravidelně. Letos jich na soustředění dorazilo osm a doprovázejí je dva trenéři.

„Dopoledne máme tréninky v aquaparku. Chystáme se také na výlety do Punkevních jeskyní a do Brna, čeká nás také bowling. Do Blan-

ska jezdíme moc rádi. Máme tady děti, které přijely už po několikáté,“ uvedla trenérka polských plavců Walentyna Pirecka.

Delegaci z partnerského města přijal starosta Jiří Crha, místostarosta Ivo Polák a radní Ivo Stejskal. „Jsme velmi rádi, že jste přijeli i letos. Většina kontaktů mezi sportovci a oddíly byla kvůli koronaviru pozastavena a omezena, o to více si vaší návštěvy vážíme. Vítejte,“ přivítal hosty z Legnice starosta Jiří Crha.

Plavci z Polska si v knihovně prohlédli výstavu o dvaceti letech partnerství mezi Leg-

nicí a Blanskem. Zhlédli také nový film, který vše dokumentuje. Ten je ke zhlédnutí na webu www.blansko.cz.

Smlouvu o partnerství představitelé obou měst podepsali 4. února 2000. Legnica je důležité správní středisko v jihozápadním Polsku a třetím největším městem v Dolnoslezském vojvodství. Ve městě žije asi 100 000 obyvatel. Spolupráce mezi Blanskem a Legnicí se rozvíjí zejména v oblasti sportu a kultury.

> moj



Společná fotografie plavců z Legnice a představitelů města Blanska. FOTO: Michal Zábaj

NATANKUJTE ZADARMO

s Českým rozhlasem Brno

Po celé září vyhrávejte v našem vysílání poukázky na pohonné hmoty v hodnotě 1 000 Kč!



KULTURA BLANSKO

ZAŽIJTE BLANSKO JINAK!

CENTRUM MĚSTA ZAPLNÍ 2. ROČNÍK SOUSEDSKÉHO POULIČNÍHO FESTIVALU

Blanenské kulturní žně jsou na konci svého seznamu, jediné, co Kulturu Blansko z tohoto dlouhého výčtu akcí čeká, je Zažít Blansko jinak!

Nezapomeňte se v sobotu 11. září od 17:00 hodin rozehrát na táborákové party

u ohně! Uprostřed nádvoří blanenského zámku rozcvičíte nejen hlasivky, ale i žaludky. Večer bude obohacen prohlídkou výstavy Stoletý příběh blanenského skautingu zdarma, která bude k vidění poslední den, respektive noc.

Sousedský pouliční festival proběhne v samotném srdci města, a to v neděli 12. září od 10:00 do 17:00 hodin. Zaplněná budou náměstí Svobody, Republiky a Wanklova, dále ulice Rožmitálova. Zažít Blansko jinak je akce pro malé i velké, kde

si každý najde to své. Těšit se můžete na různorodé aktivity – od sportovních, přes tvořivé a výtvarné činnosti, hry a zábavu, až po gastronomické zážitky. Nebude chybět ani kvalitní hudební doprovod, který rozozní hlavně Wanklovo náměstí.

Druhý ročník se bude muset vypořádat s automobilovou dopravou, která bude v centru města zachována (kvůli uzavírací ulice Poříčí a Svitavská). Prosíme proto všechny návštěvníky akce, aby tuto informaci vedli v patrnosti a při-

způsobili tomu svoje chování. Pro více informací sledujte náš facebook Zažít Blansko jinak nebo internetové stránky www.zazitblanskojinak.cz, za které děkujeme našemu partnerovi, blanenské firmě Shean. > Eva Vylčilová

GALERIE MĚSTA BLANSKA

KONEC LÉTA V GALERII MĚSTA BLANSKA

Závěr léta se nese ve znamení výstavy Člověk v jeskyni, kterou jsme se pro vás rozhodli prodloužit do neděle 12. září tak, aby všichni, kdo maximálně využili prázdnin pro cestování měli možnost tuhle unikátní výstavu navštívit. Zároveň se těšíme na školní kolektivy, protože tahle výstava je přístupná a osvěžu-

je jí a vzbuzuje zájem široké veřejnosti. Část výstavy probíhá také v Muzeu Blanska v rámci stálé expozice v 1. patře zámku. Kdo ještě neviděl tuto šťavnatou kombinaci muzeálních artefaktů, kosterních nálezů a uměleckých děl na téma jeskyně Moravského krasu, ať vyrazí do galerie! Naposledy bude výstava

přístupná v rámci akce Zažít Blansko jinak, které probíhá v neděli 12. září v centru Blanska.

Galerie si pro vás připravila dvě speciální akce ve veřejném prostoru: instalaci Hynka Skotáka – poetickou audiovizuální kompilaci, která reflektuje různé linie života v centru města napříč časem

a komentovanou procházku po sochách města Blanska.

Městem vás provede sochař Pavel Karous, autor známé knihy Vetřelci a volavky a seriálu Vetřelci a plameňáci na Streamu. Představí vám zábavnou formou sochy z dob reálného socialismu i ty současnější. Pavel vám nabídne pohled na vlastní město z ji-

ného úhlu pohledu, pozornosti na zvláštní místa, netušené okolnosti i vzájemné vztahy sochařské výzdoby a města samotného a nakazí vás svou stále dobrou náladou! Stavte se ve 14:00 hodin před galerií a můžete se těšit na vzrušující odpoledne spojené s komentovanou prohlídkou. Těšit se také můžete na

dvě nové připravované výstavy, které budou zahájeny v neděli 26. září 2021 od 17:00 hodin. V hlavním výstavním prostoru se představí videoartist Tomáš Kajánek, prostor pracovní bude patřit projektu Zuzce Janečkové, přijďte se s nimi seznámit! > Andrea Kaňková

MUZEUM BLANENSKA

NA ZÁŘÍ PŘIPRAVUJEME V MUZEU PESTRÝ PROGRAM

Léto se přehouplo a máme tu září. I po skončení hlavní sezony můžete navštívit výstavu o stoletém příběhu blanenského skautingu, který vyvrcholí skautským večerem 11. září na nádvoří zámku s hudbou a ohněm a zakončí ji slavnostní průvod blanenských skautů dopoledne 12. září. Tento víkend probíhají, kromě druhého ročníku sousedské slavnosti Zažít Blansko jinak, také Dny evropského dědictví. Brá-

ny zámku budou otevřeny pro všechny návštěvníky zdarma. Předvíkendový páteční večer bude patřit open-air divadelnímu představení CYRANO v podání divadelního spolku Kašpar. V hlavní roli zazáří herec Martin Hoffman. Lístky jsou k dispozici v předprodeji na pokladně muzea a pár kousků bude také na místě podle obsazenosti. V září budeme také pokračovat v cyklu přednášek s názvem Pohledy

do středověku. Konat se budou v Multimediální síni blanenského zámku. Ve čtvrtek 16. září se můžete těšit na přednášku Miroslava Dejmla o stavebně-historickém vývoji zámku a v sobotu 18. září nás čekají komentované prohlídky se stejným tématem. O čtrnáct dní později si pak vyslechneme zajímavosti o Hradech, hrádcích a tvrzích na Blansku. Přednášky jsou vždy zdarma a začínají v 17:30.

Ještě do konce října se můžete stavět prohlédnout si výstavu O pivu: vaření i pití v minulosti a dnes ve sklepení blanenského zámku, ale také výstavu Kreslené pověsti z Moravského krasu. V pátek 24. září slavnostně zahájíme výstavu s názvem Stanislav Lachman zblízka. Výstava k výročí sta let od narození slavného českého designéra v Malé výstavní síni blanenského zámku potrvá

až do zimních měsíců roku 2022. Akademický architekt, Stanislav Lachman v roce 2007 vstoupil do síně slávy a obdržel cenu Czech Grand Design. Navrhnul přes tisíc průmyslových výrobků a většina z nich byla realizována. Ve spolupráci s rodinou Stanislava Lachmana, která na Blansku žije, a ve spolupráci s Národním technickým muzeem v Praze, se těšíme na slavnostní otevření výstavy.

Stále je aktivní také YouTube kanál muzea a chystáme nové podcasty, třeba k výstavě o pivu. Doufáme, že se všechny plány podaří a na všech připravovaných akcích se setkáme osobně. Aktuální informace o dění v muzeu najdete na webových stránkách muzea www.muzeum-blanska.cz, na facebooku nebo na instagrame. Těšíme se na setkání na blanenském zámku. > Pavlína Komínková

MĚSTSKÁ KNIHOVNA BLANSKO

PŘIJĎTE PROVĚTRAT SVÉ KNIHY NA KNIŽNÍ BLEŠÁK!

Vyzýváme všechny knihomoly a knihomily k účasti na již tradiční akci – knižním blešáku. Letos po roční covidové pauze opět proběhne, a to v sobotu 18. září od 14:00 do 17:00 hodin pod širým nebem před budovou kina. Za lidové ceny můžete prodávat i nakupovat nejen knihy, ale i časopisy, učebnice, deskovky, LP desky a CD. Nebude chybět ani program pro děti, Kavárna Na Kině zve k šálku dobré kávy či skleničce vína. Prodej i vstup jsou zdarma. V případě nepříznivé počasí se akce uskuteční ve foajé kina.

Zájemci o prodej, hlase se, prosím, na e-mailové adrese: mollova@mk.blansko.cz, příp. u svých knihovníků. Prodej i nastavení cen je v režii prodejců. Rezervace místa je nutná! Počet míst je omezen!

ČTENÁŘSKÝ KLUB PRO MLADÉ DOSPĚLÉ

Stejně jako v loňském školním roce, i letos budeme pokračovat v tradičním setkávání nad knihami, a to každou druhou středu v měsíci v rámci Čtenářského klubu. Knižní novinky, diskuze, tipy, doporučení, filmové adaptace a především společné sdílení dojmů, názorů a zážitků nejen z přečtených knih.

Nebojte se a přijďte mezi nás, naše knižní skupinka vždy velice ráda uvítá nové čtenáře.

Doufáme v pravidelné setkávání, ale v případě nepříznivé epidemiologické situace bychom se uchýlili k on-line formě.

Termíny jednotlivých setkání: 8. 9., 13. 10., 10. 11., 8. 12. a v roce 2022: 12. 1., 9. 2., 16. 3., 13. 4., 11. 5., 8. 6.

Více informací získáte u knihovnic na dětském oddělení.

JAKÉ BYLO LÉTO V KNIHOVNĚ?

Prázdniny jsme zahájili pátráním po únosci maskota dětského oddělení, Skřítka knihovnička. To, jak si děti poradily s jeho pohádkovou šifrovačkou, únosce odzbrojilo, přimělo vydat Knihovnička a prozradit svoji identitu čaroděje druhé kategorie. Hádáte správně, byl to proslulý zloduch Rumburak. Po takovém dramatu si každý rád sedne ke knize a pokusí se všemi strážnými, třeba letními vedry, zkrátka pročíst. Tuto možnost nabídl Léto pročet 2021, série 4 knižních promítání doplněných tematickými dílničkami. Semenáčku jinanu se představily různé druhy stromů v knize Kdo roste v parku, Kvak a Žbluňk se vykoupali i nedobrovolně vymáchali v letních příbězích z knih Arnolda Lobela, ředitel ZOO pan Alfréd poznal mnoho neobvyklých tvorů a nakonec se sám přestrojil za svého kamaráda ježka Ignáce, aby zapadl do Karnevalu v ZOO, a ředitelka knihovny, paní Kábrtová, našla v divoké šelmě užitečného pomocníka a milovnicka pohádek a vůbec jí

nevadilo, že V knihovně je lev. Do léta se nám letos protáhla i Sousedská univerzita. Jiří Doležel seznámil posluchače s „bořitovským pokladem“, unikátním mincovním nálezem denárů z 12. století. Jan Holan promluvil na téma klimatické změny a upozornil publikum na její živelný průběh, který nebude lehké zmírnit. Z plánovaných čtyř dobrodružných výletů do Pohádkového království šneka Krasíka se uskutečnily dva: do Boskovic a do Křtin. Návštěvu místních pamětihodností doplňovaly hry a pátrání po odpovědích do taženky v pracovních listech připravených pro všechny výletníky MAS Moravský kras. Ani o slibované vzrušení nebyla nouze. V Boskovicích se o ně postarala příroda, která přehradila trasu spadajícími stromy a ve Křtinách netopyři, cesta po zvířecím ochozu a hlavně obyčejné kolíčky na prádlo.

Výjimečně o prázdninách jsme uspořádali i prodej knih, časopisů a CD. Navzdory kratší prodejní době, způsobené čerpáním dovolených a rozmary letního počasí, se prodalo necelých devět set knih vyřazených z našeho fondu i z darů čtenářů. Na koho se nedostalo, může si přijít prohlédnout čerstvou várku dokumentů během výprodejů plánovaných na 7. a 14. září, od 9:00 do 17:00 hodin před knihovnou, nebo navštívit oddělení pro dospělé čtenáře, kde prodej odepsaných knih probíhá celoročně.

> Lukáš Dlapa

Zažít Blansko jinak!

sousedská slavnost

12. 9. 2021

10⁰⁰ – 17⁰⁰

střed města

zazitblanskojinak.cz

sousedskou slavnost pořádá:

KULTURA BLANSKO MĚSTO BLANSKO AUTOMAT ZAŽÍT MĚSTO JINAK

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ POZVÁNKY

VÝSTAVY

16. října – 31. prosince, Zámek Blansko

Není denár jako denár – Poklady mincí z Blanenska
V Muzeu Blanenska je v expozici středověkých hradů soubor k vidění 67 mincí, které muzeu odezdal amatérský hledač v lednu roku 2020. V expozici Cesta do pravěku Blanenska bude také poprvé vystaven denárový depot z přelomu 11. a 12. století.

27. května – 12. září, Zámek Blansko
Bud' připraven! Stoletý příběh blanenského skautingu
Historie blanenského skautingu od roku 1921.

24. června – 31. října, Zámek Blansko
Kreslené pověsti z Moravského krasu
Díky kreslíř Arnoštu Bechrovi z Ráječka ožívají známé pověsti, které zapsala Karla Bufková-Wanklová.

24. června – 31. října, Zámek Blansko
O pivu
Výstava o vaření a pití piva v minulosti i dnes, která provede historií a ukáže i to, jak se pivo vaří v současnosti.

25. července – 12. září, Galerie města Blanska
PRODLUŽENO! Výstava: Člověk v jeskyni
Expozice představí tvorbu současných českých i zahraničních umělců a umělců v konfrontaci s archeologickými a historickými artefakty ze sbírek Moravského zemského muzea v Brně.

25. srpna – 14. října, Městská knihovna Blansko
Markéta Evjáková: Grafiky
Zveme Vás na výstavu pestrobarevných grafik slabozraké výtvarnice Markěty Evjákové v rámci 27. ročníku festivalu Dun – Dnů umění nevidomých na Moravě.

23.–24. září, Dům zahrádkářů, Křížkovského 59
Podzimní výstava
ZO Českého zahrádkářského svazu Blansko Vás srdečně zve na PODZIMNÍ VÝSTAVU ovoce, zeleniny a květin konanou ve dnech 23. a 24. září 2021 v době od 9 do 17. Ovocnářská poradna bude ve čtvrtek 23. září 2021 od 14 do 16 hodin.

KINO

4. září v 17.30 hodin, 5. a 12. září v 15.30 hodin
Tlapková patrola ve filmu
Asi nejslavnější a rozhodně nejroztomilejší záchranáři vyrazí na plátna kin ve svém prvním filmovém dobrodružství. USA/88 minut/český dabing/130 Kč/110 Kč děti.

4., 5. a 14. září v 20:00 hodin, 6. září v 18:00 hodin
Zátopek
Výpravní film věnovaný sportovnímu a životnímu příběhu jednoho z největších světových atletů všech dob, čtyřnásobného olympijského vítěze, Emila Zátopka. Česko/130 minut/přístupný/130 Kč.

5., 11. a 12. (3D) září v 17.30 hodin
Mimi šéf: Rodinný podnik
Pokračování úspěšné animované komedie Mimi šéf, která před pár lety zbourala kina. 107 minut/český dabing/130 Kč, 110 Kč děti/3D 150 Kč, 130 Kč děti.

7. září v 17.30 hodin, 12. září v 20:00 hodin
After: Tajemství
Třetí díl filmového a knižního fenoménu After přinese pro osudovou lásku Tessy a Hardina zatím největší zkoušku. USA/99 minut/nevhodné

do 12 let/české titulky/130 Kč.

7. září v 20:00 hodin
Prvok, šampón, tečka, Karel
Aktuální hit biografů. Podle svého stejnojmenného knižního hitu natočil režisér Patrik Hartl. Česko/115 minut/nevhodné do 12 let/130 Kč.

8. září v 20 hodin
Shang-Chi a legenda o deseti prstech
Hlavním hrdinou druhého filmu ze čtvrté fáze MCU je superhrdina čínského původu Schang-Chi, který je konfrontován se svojí minulostí, když je zapleten do sítě tajemné organizace Deset prstů. USA/133 minut/přístupný/české titulky/130 Kč.

9. září v 20:00 hodin
Atlas ptáků
Nový film s výtčným Miroslavem Donutilem v hlavní roli proplétá komplikované rodinné vztahy se světem moderních komunikačních technologií. Česko/90 minut/nevhodné do 12 let/130 Kč.

10. a 11. září v 20:00 hodin, 13. září v 18:00 hodin
Jedině Tereza
Láska je jako počasí. Nikdy nevíš, jak bude. Igor Orozovič a Veronika Khok Kubařová v hlavních rolích romantické komedie o lásce, která se ocitla v nejkritičtějších bodech. Česko/102 minut/přístupný/130 Kč.

13. září v 20:15 hodin
Filmový klub: Cesta domů
Závěrečný díl filmové trilogie Tomáše Vorla, který završí osudy všech stěžejních postav. V Cestě domů se v hlavních rolích vrátí Bolek Polívka a Eva Holubová jako zemědělská rodina Papošů, Tomáš Hanák a Barbora Nimcová jako rodina přistěhovaná z města, Tomáš Vorel Jr. a Lucie Šteflová jako revírník Ludva a jeho žena. Česko/92 minut/nevhodné do 12 let/110 Kč.

15. září v 20:00 hodin
Zhoubné zlo
Nový horor Jamese Wana vypraví děsivý příběh o dívce Madison, kterou paralyzují neustávající vize strašlivých vražd. USA/111 minut/přístupné od 15 let/české titulky/130 Kč.

23. září v 19:00 hodin
Antonín Petlach
Premiéra filmu z cyklu Živá paměť, který se věnuje životu a dílu blanenského rodáka Ing. Antonína Petlacha, který kromě jiného projektoval i největší přečerpávací vodní elektrárnu ve střední Evropě – Dlouhé stráně v Jeseníkách. Vstup zdarma.

OSTATNÍ

4. září od 10:00 do 18:00 hodin, Střelnice, Dolní Lhota
Ročník den na střelnici WarZone
Rodinný den se zábavou pro malé i velké na střelnici WarZone v Dolní Lhotě. Po celou dobu bude připraveno jídlo, pití, různé atrakce pro děti i dospělé, ostrá střelba.

4. září v 15:00 hodin, Galerie města Blanska
Komentovaná prohlídka a přednáška Karel Absolon: Objevitel, manažer, vědec
Komentovaná prohlídka výstavy s kurátory a přednáškou Petra Kostrhuna, který se věnuje osobnosti Karla Absolona a jeho objevitelské a popularizační činnosti v Moravském krasu. Vstupné zdarma, bez rezervace.

5., 12., 19. a 26. září v 14:00 hodin, Divišova 45
Provoz modelů LGB vláčků
Každou neděli v letní sezóně za pěkného počasí můžete od 14:00 do 17:00 hodin vidět v provozu mode-

ly LGB vláčků v zahradě rodinného domu na Divišově ulici.

5. září v 15:00 hodin, Galerie města Blanska
Komentovaná prohlídka a přednáška Speleolog v jeskyni
Komentovaná prohlídka s kurátory a přednáškou přírodovědce Muzea Blanenska Vlastislava Káni na téma současného výzkumu v jeskyních Moravského krasu. Vstup zdarma, bez rezervace.

5. září v 17:00 hodin, Starobrněnská pivnice VELVET
Čaj o páté: Classic
Hudební podvečer (17–22 hodin) na letní zahradě. Rezervace stolů: 516 411 335.

7. a 14. září od 9:00 hodin, knihovna
Výprodej knih a časopisů
Další výprodej knih a časopisů. Vše za pár korun. Prodávát se bude před knihovnou. V případě nepříznivého počasí uvnitř knihovny.

7. září v 17:30 hodin, Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a
Slavnostní otvíračka klubu a čajovny
Zahájení 25. sezóny klubu a 23. sezóny čajovny.

8. září v 19:00 hodin, Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a
Sandálová dílna
Přijďte si vlastnoručně vyrobit barefootové sandály Huarache. Vstupné na dílnu včetně materiálu je 350 Kč. Přihlášky na mandalyvnas@gmail.com.

10. září v 17:30 hodin, Kino Blansko
Sousedská univerzita – doc. Ing. Viera Šottníková, Ph.D.: Pivo a zdraví
Český pivní fenomén osvětlí docentka Viera Šottníková z Ústavu technologie potravin Mendelovy univerzity v Brně. Vstupné pro nezapsané zájemce 70 Kč.

10. září v 21:00 hodin, zámecké nádvoří
Divadelní představení: CYRANO
Divadelní představení pod širým nebem na nádvoří blanenského zámku. Opět v podání spolku Kašpar z Prahy a Martinem Hoffmanem v hlavní roli. Vstupenky v předprodeji na pokladně muzea za 250 Kč. Na místě za 300 Kč.

11. září – 12. září, Blansko
Dny evropského dědictví v Blansku
Zámek Blansko: 10:00–17:00 hodin
Dny otevřených dveří – vstupy do expozic muzea, do archeologické herny a na výstavu zdarma.
11. září 17:00–22:00 hodin Skautský večer na zámku
12. září 10:00–17:00 hodin Skautský táborák – doprovodné aktivity k výstavám v rámci akce Zažit Blansko jinak

Kostel sv. Martina: 11. září 09:00–17:00 hodin a 12. září 13:00–17:00 hodin, tři prohlídkové trasy: 1) věž kostela a vyhlídka na město, 2) interiér a historie kostela sv. Martina, 3) park Karoliny Meineke
Dřevěný kostelík: 10:00–17:00 hodin, prohlídka kostela s výkladem a prohlídka kostelního betléma z Betléma
Radnice: 12. září 10:00–17:00 hodin, komentované prohlídky budovy radnice v 10:00, 12:00, 14:00 a 16:00 hodin, prohlídka půdních prostor radnice a výstavy prací žáků ZUŠ Blansko Modrá je dobrá, výstava historických fotografií

11. září od 17:00 do 21 hodin, Dům přírody Moravského krasu a Kateřinská jeskyně
25. evropská noc pro netopýry
Program: První prohlídka začne v 17:00 hodin další budou

následovat v 17:45, 18:30 a 19:15 hodin, předpokládaná délka prohlídky a navazujících ukázek a povídaní je cca 2 hodiny.

11. září v 19:00 hodin, Dělnický dům Blansko
Mlčení Bohuslava Martinů – I. repríza
Inscenace Mlčení Bohuslava Martinů je pokusem o životopisné dílo bez prvoplánových schémat, kterých je současný kulturní průmysl na stránkách životopisného čítiva a plátnech kin plný. Multizánrový projekt Divadla Kolárka je realizován ve spolupráci s hudebníky a dalšími hosty.

12. září v 10:00 hodin, centrum města
Zažit Blansko jinak
Druhý ročník pouliční sousedské slavnosti proběhne jak jinak než jinak, už jenom kvůli tomu, že se koná v neděli. Co zůstane stejné, je přátelská uvolněná atmosféra, kterou si navíc, jakožto obyvatelé města Blanska a okolí, vytvoříme úplně sami. Akce se bude konat od 10:00 do 17:00 hodin, vstup volný. V případě nepříznivého počasí se akce nekoná.

12. září v 12:30, 13:30, 14:30 hodin, Zámek – nádvoří
Vystoupení sboru Rastislav
Sbor Rastislav vystoupí v rámci akce Zažit Blansko jinak v jednotlivých krátkých vstupech.

13. září, Dům zahrádkářů, Křížkovského 59
Moštování ovoce
Objednávky přijímá a informace podává: Lubomír Demo, tel. 775 857 581 ve všední dny od 19:00 do 21:00 hod. Předpokládaná doba moštování je každé pondělí a úterý od 13:00 do 18:00 hodin.

16. a 30. září v 8:00 hodin, náměstí Republiky
Farmářské trhy
Každý lichý čtvrtek od 8 do 16 hod. (nebo do vyprodání zásob) si na náměstí Republiky můžete zakoupit regionální produkty od místních farmářů, chovatelů, pěstitelů i výrobců.

16. září v 17:30 hodin, Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a
Regresní terapie
Jak funguje Regresní terapie v praxi. Ukážeme si způsob, jak zjistit příčinu našich potíží, skutečně je vyléčit a nalézt tak cestu ke spokojenějšímu životu. Na setkání se těší Petra Tomšíková. Vstupné: 250 Kč

16. září v 18:00 hodin, multifunkční místnost knihovny
Udržitelnost: Zdeněk Špišek – Stromy ve městě
Beseda s dendrologem Zdeňkem Špiškem a představení projektu Stromy pro Moravský kras.

17.–18. září, hotel Panorama, Českovice
Konference: Kras, jeskyně a lidé
Správa jeskyní České republiky, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Česká speleologická společnost a Česká geologická služba Vás srdečně zvou na odbornou konferenci k problematice udržitelného rozvoje v krasových oblastech Kras, jeskyně a lidé.

17. září v 17:00 hodin, Dělnický dům
Slavnostní koncert u příležitosti 80 let Dechové hudby Blansko

Kapelník: Arnošt Hlaváček, zpívají: Věra Koňářková, Lenka Skoupá, František Okáč.

18. září v 9:00 hodin, Hospůdka Na Točné na Těchově
Dětský bazárek
Bazar dětského podzemního a zimního oblečení, hraček. Příjem zboží na prodej: 15. září od 16:00 do 18:30 hod. v KD na Těchově. Maximální množství prodáváných věcí: 80 ks/1 prodejce. Registrační poplatek: 50 Kč, provize 10% z prodaného zboží. Přihlášky do úterý 14. září na e-mail:jana.skotak@seznam.cz, případně tel. 724 266 931.

18. září od 14:00 do 17:00 hodin, před kinem
Knižní blešák
Prodej, koupě a výměna knih, program pro děti. V případě nepříznivého počasí akce proběhne ve foyer kina. Kontakt pro zájemce o prodej: mollova@mk.blansko.cz. Uzávěrka přihlášek ve středu 15. září.

19. září v 16:00 hodin, Býčí skála
Benefiční koncert v Býčí skále / POKÁČ
Tradiční benefiční koncert pro Blue-land, který ve vesnici Kargyak v Malém Tibetu postavil školu a stará se o její provoz. Předprodej: https://xticket.cz/koncert-festival/603-pokac-byci-skala, cena vstupenky 490 Kč + 20 Kč transakční poplatek

19. září v 18:00 hodin, náměstí Republiky
PRETTY WOMAN
Zájezd na českou premiéru na hudební scéně Městského divadla Brno. Romantický muzikál. Přihlášky: Pavel Svoboda – Obchůdek pro děti, Bezručova 1, Tel: 607 725 579, 606 098 167.

21. září v 20:00 hodin, Dělnický dům
Partička
Improizační show Partička. Improvizace v podání Michala Suchánka, Richarda Genzera, Igora Chmely a dalších. Vstupenky na ticketstream.cz, vstupenky zakoupené na původní termín (8. prosince 2020) zůstávají v platnosti.

22. září v 18:30 hodin, Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a
Večer s Kotlíkem č. 210: KARPATSKÉ HRY
Kniha Miroslava Nevrlého vyšla poprvé v samizdatu roku 1981. Lidé si opisovali celé kapitoly a vydávali se s nimi do rumunských hor, hráli a dodnes stále hrají karpatské hry na svých cestách. Milan Dany Daněk v tradičním klubovém pořadu uvede hosty: Honza Vlasák, Václav Kadlec a Vilda Kudrna Dvořák.

22. září v 19:00 hodin, kino
Černobyl – spící peklo
Katastrofa jaderné elektrárny v Černobylu ovlivnila svět, nic není jako dříve. Jak to vše proběhlo, co se stalo po výbuchu, jak to vypadá dnes v zakázané zóně a příběhy lidí, kteří neměli žít, nebo naopak si na sklonku života vybrali zakázanou zónu jako svůj domov? Včera i dnes, fakta i příběhy.

23. září v 18:30 hodin, Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a
Méně známé ovocné druhy, které lze pěstovat v Blansku
První zkušenosti s kakí a banány severu. Součástí bude i ochutnávka. Přednáší Zdeněk Špišek.

23. září v 19:00 hodin, Klub Gauč Blansko
Autorské čtení na gauči: Lucie Faulerová
Lucie Faulerová je spolu s výtvarnicí Kateřinou Šedou spoluautorkou knihy Brno – Průvodce brněnským Brnem (2016), samostatně debutovala v roce 2017 románem Lapači prachu. Za druhou prózu Smrtholka (2020) získala Cenu Evropské unie a byla nominována na cenu Magnesia Litera.

30. září v 20:00 hodin, Klub Gauč Blansko
Jazzový gauč 2021: Jaromír Honzák Quartet
Druhý koncert z cyklu jazzových vystoupení se odehraje v klubu Gauč ve Smetanově ulici.

SPORT

5.–29. září v 15:00 hodin, Orlovna Blansko, Komenského 15
Nábor florbal Atlas Blansko
Florbalový klub Atlas Blansko pořádá každé pondělí a středu v září nábor florbalistů do kategorie přípravka ročníky narození 2013–2015.

6. září v 17:30 hodin, Sál OA Horní Lhota v budově CERGO
Lekce Norbekov
Nevšední, jednoduché, zábavné a účinné cvičení pro zlepšení vitality, omlazení těla a myslí, posílení páteře a kloubů.

6. září v 18:45 hodin, Sál OA Horní Lhota v budově CERGO
Pretty Woman
Ucelená metoda pro práci s tělem a myslí, které udržuje v dokonalé rovnováze.

7. září v 18:45 hodin, Sál OA Horní Lhota v budově CERGO
Zumba
Taneční dynamické cvičení inspirované latinsko-americkou hudbou s prvky merengue, salsy, samby, hip-hop a dalších.

12. září od 9:00 hodin, Sportovní hala Mlýnská
Mistrovství Moravy v klasickém (RAW) silovém trojboji dorostu a juniorů

15. září v 18:45 hodin, Sál OA Horní Lhota v budově CERGO
Jóga
Tradiční jóga cílená na potřeby dnešní doby – uvolnění tělesného a psychického napětí skrze vědomý pohyb a dech, vnitřní ztišení a propojení se sebou sama.

18. září v 9:00 hodin, Rekreační oblast Palava
MTB Palava Blansko – finále Poháru Drahanské vrchoviny
Závod horských kol XCO od odřážděl po veterány.

19. září v 17:00 hodin, Sportovní hala Údolní
FBK Atlas Blansko – Hornets Brno ZŠ Horní
2. kolo divize mužů FBK Atlas Blansko – Hornets Brno ZŠ Horní
28. září v 10:00 hodin, Stadion Údolní Blansko – vrhačský sektor
Memoriál Karla Stloukala. První ročník vrhačského víceboje.

Aktuální přehled akcí najdete na www.blansko.cz.

Otevírá se nový ročník Sousedské univerzity

Městská knihovna Blansko srdečně zve všechny zájemce o celoživotní vzdělávání k zápisu do nového školního roku Sousedské univerzity. „Opět bude připraveno 10 přednášek z různých oblastí lidského poznání v pestrém mixu. Dotkneme se aktuálních témat z kultury, historie, zdraví, přírody, zahradničení, kosmonautiky, sociologie i politiky.“ upřesnila koordinátorka ročníku

Eva Mollová. Školní rok odstartuje v pátek 1. října 2021 přednáškou o blanenském kostele sv. Martina. Záštitu nad celým projektem převzal i letos starosta města Blanska Jiří Črha. Přednášky budou probíhat v již tradiční režii, opět jednou za měsíc, a to vždy v pátek v 17:30 hodin v sále blanenského kina. Přednášky jsou otevřeny také široké veřejnosti všech věkových kategorií, za vstupné ve výši 70 Kč.

„Zájemci o další ročník se mohou zapisovat v knihovně až do konce září, a to jak na ekonomickém oddělení, tak v čítnárně ve 3. patře. Členský příspěvek na celý školní rok činí i letos 300 Kč. Přihlášky, přehled přednášek a podrobnější informace naleznou zájemci na webových stránkách knihovny nebo u knihovníků.“ doplnila Eva Mollová.

> Lukáš Dlapa

MĚSTSKÝ KLUB DŮCHODCŮ

Vážení a milí členové Městského klubu důchodců Blansko!
Jsme rádi, že vás můžeme po velice dlouhé době opět pozvat do našeho klubu.

- | | | |
|---------------|-------|--|
| 8.9. středa | 14:00 | Kreativ |
| 10.9. pátek | 13:00 | KLAS pro aktivní seniory – ohlédnutí za prázdninami |
| 10.9. pátek | 15:00 | První společenské odpoledne po prázdninách. K tanci a poslechu hrají Propast + NpVŠ |
| 13.9. pondělí | 13:00 | Kroužek deskových a společenských her |
| 15.9. středa | 14:00 | Klub přátel severské chůze |
| 17.9. pátek | 15:00 | K tanci a poslechu hraje Klepačková sešlost |
| 20.9. pondělí | 13:00 | Kroužek deskových a společenských her |
| 20.9. pondělí | 15:00 | KLAS pro aktivní seniory – Na faře Komenského 14 – náměty pro vytvoření programu jednotlivých setkání pro následující období |
| 22.9. středa | 14:00 | Klub přátel severské chůze |
| 22.9. středa | 14:00 | Kreativ |
| 24.9. pátek | 13:00 | KLAS pro aktivní seniory – náměty pro vytvoření programu jednotlivých setkání pro následující období |
| 24.9. pátek | 15:00 | K tanci a poslechu hrají Propast + NpVŠ |
| 27.9. pondělí | 13:00 | Kroužek deskových a společenských her |
| 29.9. středa | 14:00 | Klub přátel severské chůze |
- Je nutné, aby účastníci akcí dodržovali aktuálně platná protiepidemická nařízení ministerstva zdravotnictví.
Program akcí MKD je také k dispozici na webových stránkách odborů MěÚ Blansko. Fotografie z akcí MKD najdete v elektronické podobě na <https://www.zonerama.com/MekDBlansko/Album>

K dostání je už i poslední z pamětních hrníčků

LIMITOVANÁ EDICE NABÍZÍ DVANÁCT RŮZNÝCH HISTORICKÝCH POHLEDŮ NA MĚSTO

Informační kanceláři Blanka je nyní k dostání i poslední ze série dvanácti hrníčků s historickými motivy města. Nové suvenýry začalo město nabízet díky spolupráci s blanenským galeristou Pavlem Svobodou loni v září. Limitovaná edice vycházela postupně, každý měsíc si mohli zájemci pořídit vždy další motiv z historie města.

Na historických pohlednicích přenesených na hrníčky jsou zachyceny hlavní dominanty města, jako je kostel sv. Martina, zámek, radnice nebo kino. Nechybí ani záběry na

ČKD, Rožmitálovu ulici nebo celkové pohledy na Blansko.

„Jako první byl u nás k dostání hrníček zobrazující historický pohled na radnici z roku 1904. Téměř po roce se kruh symbolicky uzavírá, protože posledním kouskem v limitované edici, který si zájemci mohou zakoupit, je další záběr na náměstí Svobody, tentokrát z roku 1932, kdy lokalitě dominoval udržovaný městský park s cestičkami pro pěší,“ popisuje vedoucí blanenské informační kanceláře Martina Hejčová.

„Vycházel jsem z toho, že lidé mají o historické záběry

města zájem. Proto mě napadlo využít tyto motivy i na hrníčky v rámci limitované edice, od každého druhu jsme vydali jen pár desítek číslovaných kusů,“ vysvětluje Pavel Svoboda, který hrníčky do informační kanceláře Blanka dodává.

Znalec blanenské historie má na svém kontě několik publikací o minulosti města, neznámé historické záběry a zajímavosti týkající se Blanska sbírá desítky let. Aktuálně nově získané fotografie průběžně vystavuje například ve výloze vedle radnice, s městem spolupracuje ale i na seriálech týkajících

se historie zveřejňovaných ve Zpravodaji města Blanska.

„Máme zde za ten rok několik zákazníků, kteří si zřejmě doma sestavují celou sérii hrníčků. Přicházeli celý rok vždy v polovině měsíce, kdy byl vydáván nový kousek, aby si jej mohli přidat do sbírky. Většina lidí ale vybírá spíše podle konkrétního zobrazovaného motivu hrníček jako netradiční dárek,“ potvrzuje Martina Hejčová.

Hrníčky, které jsou k dostání v kartonové krabičce za 145 korun, podle ní patří k aktuálně nejžádanějšímu sortimentu in-

formační kanceláře. Podobně jako další zboží, které má spojitost s historií města. K dostání jsou zatím všechny s výjimkou druhého. O celkový pohled na město, který doplňuje historická básnička, byl takový zájem, že jej zákazníci už vyprodali.

„Velký zájem je například také o publikaci nabízející srovnání historických a současných záběrů na konkrétní místa města Blanska včera a dnes nebo o sborník k 880. výročí kostela sv. Martina,“ doplňuje Martina Hejčová.

> pak



Hrníček s motivem náměstí Svobody. FOTO Martina Hejčová

Zubní pohotovost v září 2021

Služba je k dispozici vždy v sobotu, v neděli a o státních svátcích od 8:00 do 13:00 hodin. Mimo uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 do 20:00 hodin.

4. září	MUDr. Paulíčková Jarmila	Černá Hora, Zdrav. středisko	725 415 615
5. září	MUDr. Paulíčková Veronika	Černá Hora, Zdrav. středisko	725 415 615
11. září	MUDr. Pernicová Libuše	Boskovice, Růžové nám. 16	774 177 804
12. září	MUDr. Pokorná Marie	Blansko, Gellhornova 9	516 412 422
18. září	MUDr. Mikulášková Miroslava	Letovice, Mánesova 468/2	516 474 488
19. září	MUDr. Roth Pavel	Ostrov, Zdrav. středisko	516 444 326
25. září	MUDr. Řehořek Tomáš	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
26. září	MUDr. Řehořek (Řehořková)	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
28. září	MUDr. Semrádová Danuše	Sloup, Zempol, 221	516 435 203

Street Jam 2021 je tady

NOVÝ SKATEPARK BUDE HOSTIT HAPPENING

V prostorách nového blanenského skateparku chystáme na některou ze zářijových sobot již devatenáctý ročník happeningu Street Jam 2021. Jedná se o skateboardové a koloběžkové závody, prezentaci výtvarného umění StreetArt – malování na sololitové desky, spojené s vystoupením DJ a turnajem ve stolním fotbálku. Pro blanenskou mládež tuto akci pořádají NZDM v Blansku (Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, PVC Klub) a Basstronic Control Crew. Tradičně se akce stane předskokanem celorepublikového Týdne nízkoprahových klubů, který proběhne od 20. do 26. září 2021. V závislosti na termínu dokončení nového skateparku akce proběhne v sobotu 11. září nebo v sobotu 18. září od 13 do 20 hodin. Konkrétní termín upřesníme na sociálních sítích a webu

města.

Předchozí ročníky akce se setkaly s velmi pozitivními ohlasy širokého spektra účastníků od dětí, přes mládež po dospělé. „Tento ročník bude opravdu výjimečný, protože se uskuteční na nově rekonstruovaném skateparku. Protože je v posledních letech skatepark v Blansku využíván velkým množstvím lidí, proběhnou skateboardové a koloběžkové závody,“ říká vedoucí NZDM v Blansku Robert Hořava. Klub bude na akci prezentovat svoji činnost, na organizaci se budou podílet bývalí i současní návštěvníci klubu. „Akci pořádáme kvůli příjemné atmosféře, která je tvořena komunikací a otevřenými vztahy, stejně jako v PVC klubu. Běžně se v průběhu dne zastaví na akci několik set návštěvníků,“ dodává Hořava a zve na Street Jam nejen mládež, ale i jejich rodiče a mladší

sourozence. „Děti, zde mohou vidět různé způsoby, jak trávit volný čas, mládež si může všechno vyzkoušet a rodiče najdou potřebnou inspiraci, co mohou s dětmi a mládeží dělat. Všichni se mohou do akce zapojit a vidět jak je možné trávit i běžné dny,“ popisuje akci Hořava pro návštěvníky.

Česká asociace streetwork a Nízkoprahové kluby pro děti a mládež připravily také informační kampaň Týden nízkoprahových klubů. Cílem kampaně je upozornit na práci a význam nízkoprahových zařízení - v jednotlivých regionech se budou odehrávat dny otevřených dveří, divadelní představení, turnaje, koncerty a další akce. Den otevřených dveří v NZDM v Blansku se bude konat 20. září od 13 do 16 hodin.

> Robert Hořava, vedoucí NZDM v Blansku (PVC klub)

Každý den aktuality z Blanska a důležité informace z městského úřadu.

www.blansko.cz

Ztráty a nálezy

Město Blansko oznamuje nález těchto ztracených, či opuštěných věcí:

Koloběžka (ul. Úvoz), náhubek na psa (ul. Divišova), plynová pistole (ul. Palackého), kabelka (ul. Dvorská), mobil (ul. 9. května), kolo (cyklostezka Blansko – Ráječko), finanční hotovost (nám. Svobody), klíče

Vlastníci věcí si je mohou vyzvednout na podatelně MěÚ Blansko, nám. Svobody 3, vždy v pondělí a středu od 8,00 do 16,00 hodin.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ÚMRTÍ

František Jetelina	7. 6. 2021	83	Blansko
Květuše Vázlerová	11. 6. 2021	83	Blansko
František Ševčík	12. 6. 2021	87	Černá Hora
Marie Štěrbová	12. 6. 2021	90	Blansko
Herta Horáková	12. 6. 2021	96	Blansko
Věra Janíčková	17. 6. 2021	92	Blansko
Oldřich Kosour	18. 6. 2021	75	
Anna Štrajtová (roz. Tomášková)	19. 6. 2021	88	Blansko
Jiřina Trtílková	19. 6. 2021	77	Blansko
Růžena Buřiková	20. 6. 2021	90	Blansko
Renata Vykoukalová	20. 6. 2021	60	Blansko
Josef Gottwald	24. 6. 2021	40	Blansko
Jiřina Hlaváčková	24. 6. 2021	89	Blansko
Jiřina Dresslerová	25. 6. 2021	84	
Emílie Vašíčková	26. 6. 2021	85	Blansko
Karel Seemann	30. 6. 2021	55	Ostrov u Macochy
Radoslav Drbal	5. 7. 2021	61	Blansko
Zdeňka Břoušková	7. 7. 2021	93	Blansko
Božena Všečeková	7. 7. 2021	87	
František Ťažký	10. 7. 2021	87	Blansko
Karel Dufek	11. 7. 2021	66	Milonice
Zdeněk Sedlák	12. 7. 2021	70	Blansko
Alena Štěrbačková	18. 7. 2021	86	Blansko
Jan Němec	18. 7. 2021	83	Brno
Františka Štěpánková	21. 7. 2021	93	Blansko
Alois Kopeček	23. 7. 2021	81	Blansko
Lenka Horáková	24. 7. 2021	66	Dolní Lhota
Jaroslav Farník	24. 7. 2021	94	Blansko
Mgr. Karel Souček	28. 7. 2021	75	Blansko
Božena Ošlejšková	29. 7. 2021	86	Blansko

Palavu obsadí horská kola

BLANSKO BUDE HOSTIT FINÁLE POHÁRU

Blíží se další ročník závodu horských kol MTB Palava Blansko. Tentokrát se uskuteční v sobotu 18.

září jako finálový závod seriálu Poháru Dražanské vrchoviny. Nad závodem převzal záštitu starosta města Blanska Jiří Crha.

Pořádající oddíl ACT IeraK Blansko připravil zajímavé a divácky atraktivní tratě v rekreační oblasti Palava a v přilehlých

lesích. Již tradiční a jeden z nejtěžších okruhů v seriálu se podařilo rozšířit a zpestřit o několik úseků.

Věříme, že si do příjemného prostředí Palavy najdou cestu diváci, závodníci ze širokého okolí a hlavně v dětských kategoriích i blanenská omladina, která se tomuto sportu cíleně nevěnuje, ale chtěla by si závodění vyzkoušet.

Závod začíná startem nejmladších kategorií od rázidel v 9:30 hodin. V 12:45 hodin odstartuje divácky velmi atraktivní závod štafet. V 13:45 hodin odstartují kategorie od kadeřů po veterány.

Podrobnější informace k závodu jsou k dispozici na www.lerak.cz nebo na www.pohardrazanskavrchoviny.cz.

> Jiří Pantůček



Závodů se zúčastní také členové klubu ACT IeraK Blansko.

FOTO: archiv klubu

Zajišťujeme veškeré pohřební a hřbitovní služby

NEPŘETRŽITÁ SLUŽBA

BLANSKO, Smuteční síň
tel. 516 416 650

LETOVICE, Českoobrátná 3
tel. 516 476 070

BOSKOVICE, Maařytovo nám. 11
tel. 516 452 330

JEVIČKO, Okružní 284
tel. 461 542 435

Blansko přestavělo kádr a zatím válčuje MSFL

MUŽSTVO VEDE TRENÉRSKÝ TÝM PETR VAŠÍČEK, ERIK MIHOLA A JAROSLAV PITÁK

Kdo by to byl před sezónou řekl, že blanenští fotbalisté po sestupu z F:NL budou hrát v MSFL hlavní roli? Tým okolo trenéra Petra Vašíčka se díky kvalitní práci na přestupovém trhu konsolidoval a z nenápadných jmen se stali lídři. Blansko tak po zásluze okupuje čelní příčky v tabulce MSFL.

Tým svůj kádr výrazně omladil a z hráčů, kteří pamatují působení Blanska ve F:NL, zůstali jen čtyři. Kapitán Tomáš Machálek, středopolař Marek Mach se Štěpánem Alexou a obránce Tomáš Feik.

Brankářskou dvojici obsadili dva dlouhodobí kmenoví hráči Blanska. David Záleský se vrátil z hostování ve Znojmě a Petr Nešetřil se poprvé v ka-



„Fanouškovská podpora je klíčová a jsme moc vděční, že ji máme. Hlavně nechceme diváky zklamat.“
Petr Vašíček, trenér Blanska

Odchody:

Halouska (Boleslav), Chmiel, Helebrand, Vincour, Černín, (všichni konec hostování), Sedlo (Start), Aggoun (Hammam-Lif), Buchta (Rosice), Klusák (Třinec), Sukup (Hodonín), Koraksic (neznámo), Bartolomeu, Žák (oba Prostějov), Ilko, Lahodný (oba Vyškov), Kopicář (Püchov), Lhotecký, Vlachovský, Kepl (konec hostování), Vasiljev (konec kariéry) N'goma (neznámo).

Příchody:

Záleský (návrat z hostování), Chyla (Zbrojovka), Kropáček (návrat z hostování), Blažík (Rosice), Minařík, Fall, Elekana (všichni hostování Líšeň), Hladký (Zlín), Kroutil (Zbrojovka), Tulajdan (návrat z hostování), Smrčka (Vyškov), Pyš (Zbrojovka).

riére začal pravidelně objevovat v bráně A-družstva. Obranu potom tvoří nově příchozí hráči. Významným jménem je zejména Lamine Fall, kterého si fotbalový fanoušek může pamatovat zejména z působení v brněnské Zbrojovce.

Právě Fall je jedním ze tří hráčů, které do Blanska posílala druholigová Líšeň. Kromě něj přišli i Guy Reteno Elekana a Václav Minařík. Oba se hned po svém příchodu zařadili mezi opory klubu a společně s Markem Machem tvoří základ záložní řady. Ty doplňuje dvojice křidel Marcel Hladký a Miroslav Kroutil, kte-

ří patří mezi stálíce základní sestavy.

V útočné fázi se pravidelně představuje Jiří Tulajdan, který uplynulý ročník strávil na hostování v MSFL. Při jeho absenci je na hrotu schopen naskočit i Tomáš Machálek, který jinak plní roli podhrotového hráče.

Trenérský tým ve složení Petr Vašíček, Erik Mihola a Jaroslav Piták zatím s týmem předvádí takřka zázraky. Po šesti odehraných kolech má Blansko neuvěřitelných 12 bodů. A jediná prohra, jíž jiho-moravský celek utřel, přišla po herní převaze a po malé



Blanenští fotbalisté vedou tabulku. FOTO: Filip Ježek

chybě v závěru druhého poločasu doma s Vratimovem.

Následně Blansko přivezlo tři body z Jihlavy, doma přehrálo Dolní Benešov, ve Znojmě rozstřílelo tamní klub vysoko 5:2 a v posledním kole

doma zaskočilo Rosice výsledkem 2:1.

Blansko úspěšně táhne i pohárovou soutěž. V předkole vyhrálo Velkou Bíteš, když v prodloužení uhrálo postup díky brankám Elekany a Ma-

chálka. V prvním kole pak narazili blanenští fotbalisté na ambiciózní Start Brno, který na jeho hřišti porazili 2:0 a zajistili si postup do 2. kola, kde je čeká prvoligový Zlín!

Jestli se ale blanenští fotbalisté na něco mohou spolehnout, je to silná podpora diváků, kteří Blansko podporují i na venkovních duelech. Právě jejich přízeň hráčům nesmírně pomáhá.

Tabulka MSFL po 5. kole:

1.	Kroměříž	12 b
2.	Blansko	12 b
3.	Olomouc B	11 b
4.	Vratimov	10 b
5.	Baník Ostrava B	10 b
6.	Zlín B	9 b
7.	Uherský Brod	9 b
8.	Uničov	8 b
9.	Slovan Rosice	7 b
10.	Velké Meziříčí	7 b
11.	Dolní Benešov	7 b
12.	Hlučín	6 b
13.	Slovácko B	5 b
14.	Frýdek-Místek	5 b
15.	Jihlava B	4 b
16.	Vrchovina	4 b
17.	Znojmo	0 b
18.	Otrokovice	0 b

> Tadeáš Mima, Kryštof Severa

Blansko ocenilo nejlepší sportovce za rok 2020

DO PROSINCE MOHOU KLUBY I JEDNOTLIVCI PODÁVAT NOMINACE ZA LETOŠNÍ ROK

Blansko zná trio nejlepších jednotlivců, nejlepší sportovní kolektiv i osobnost trenéra za rok 2020. Úspěšným sportovním aktérům předal ve středu 25. srpna ocenění na společném setkání starosta Blanska Jiří Crha spolu s místostarostou Ivo Polákem a předsedou sportovní komise Milošem Polákem.

„Ocenění nejlepších sportovců jsme za rok 2020 kvůli covidovým omezením původně vůbec nechtěli udělovat. Činnost klubů byla loni z velké

části ochromena, zrušena byla celá řada soutěží a závodů. Nekonal se ani tradiční sportovní ples, na kterém nejlepší sportovce vyhlášíme. Přesto mnozí sportovci navzdory omezením trénovali a dosáhli mimořádných výsledků. A také výborně reprezentovali město. I proto jsme se rozhodli také letos nejlepší sportovce ocenit,“ uvedl na úvod starosta Blanska Jiří Crha.

Za mimořádné sportovní výkony si cenu převzala blanenská atletka a mistryně

České republiky ve víceboji v kategorii zákyň Veronika Jakusidiová, která v uplynulém roce obsazovala čela tabulky na celé řadě atletických mítinků.

„Jsme ráda, že jsem mohla dostat ocenění, že moje výkony lidé sledují a drží mi pěsti. Cítím tu podporu a mám z ní radost,“ reagovala mladá sportovkyně, která stejné ocenění získala už loni. „Co mě mrzí, je, že Mistrovství světa i Evropy v mé kategorii bylo letos zrušeno, větší závody už tak

mám za sebou,“ dodala Veronika Jakusidiová.

Ocenění si převzal také hokejista Filip Král, blanenský rodák a odchovanec brněnské Komety, který působil i v Třebíči či v Přerově a na svém kontě má zápasy s českou reprezentací do 18 let, účast na světovém poháru či aktuálně působení v zámoří, kde se hokeji věnuje už čtvrtou sezónu.

„Mám radost, že jsem byl pozvaný a že mě město ocenilo, věřím, že do budoucna budu moci tuto podporu nějak splácet,“ uvedl Filip Král, který hraje za Toronto Maple Leafs. „Mám tam smlouvu ještě na dva roky, během té doby se budu snažit v zámoří nějak stabilně usadit a třeba i nakouknout do NHL,“ plánuje mladý hokejista.

Mezi nejlepší jednotlivce se nominoval také Jakub Vágner z oddílu kulturistiky a silového trojboje ASK Blansko, držitel národních rekordů v juniorské i mužské kategorii do 105 kg a Mistr České republiky juniorů v klasickém silovém trojboji. „Je to úplně super, překvapilo mě to, ale jsem za to určité moc rád. Je to úplně něco jiného než uspět v kulturistice, s ohledem na to, kolik je sportovců v Blansku, to považuji za ještě větší úspěch,“ radoval se u ocenění silák, který v trojboji dřep, tlak, tah zvládne zdotat

úctyhodných 772 kilogramů.

Ocenění za rok 2020 získaly také starší zákyň z Basketbalového klubu Blansko, které loni zápasily v kategorii U15. Mladé basketbalistky loni zvítězily v nadregionální lize 2020 bez jediné porážky a přemožitelky nenašly ani v přátelských utkáních. „Měly jsme tréninky i během covidu, i když hlavně on-line. Holky měly různé sportovní i nespportovní on-line výzvy, posilovaly jsme, házely doma na koš,“ vypočítává trenérka Karolína Gyurgyik.

„Když se mohlo hrát, byly jsme překvapené, že covidová přestávka neměla na výkon holek až tak silný dopad, měly fyzickou a hrály dobře. Teď jsme zvědavé na novou sezónu a nové soupeře,“ doplnila Lada Matušková, další z trenérek týmu, který nyní startuje v nadregionální lize U17 a jehož všechny hráčky jsou zařazené také do společné přípravy s týmem dospělých.

„Mám z vás velkou radost. Přesně před dvaceti lety skončily naše dorostenky v extralize. Vy máte našlápnuto, abyste ji také hrály,“ pochválil oceněné basketbalistky Miloš Polák, sám bývalý reprezentant Československa v basketbalu.

In memoriam byl pak v kategorii nejlepší trenér oceněn

dlouholetý trenér atletického oddílu ASK Blansko Jiří Ošlejšek, pod jehož vedením vychovávala blanenská atletika celou řadu úspěšných talentů a reprezentantů.

„Manželova ocenění jsme střídali celá léta, je jich celá řada, je to takové naše rodinné stříbro. K jeho výstavce teď přidáme i toto ocenění od města. A budeme na něj vzpomínat s láskou,“ uvedla manželka oceněného trenéra Alena Ošlejšková.

„Přejeme vám, ať se vám daří jako dopsud. A ať jste mezi sebou nejen sportovní kolegové, ale hlavně dobrý tým a parta. My se třeba s vodními pólisty setkáváme už 40 let,“ dodal na závěr místostarosta Ivo Polák.

Nejlepší sportovce vybírají blanenští radní na návrh sportovní komise. Ta tradičně vychází z návrhů od sportovních klubů a organizací, nominovat oceněné mohou ale i jednotlivci. Letos poprvé při výběru nejlepších sportovců zohlednili výsledky ankety o nejlepšího sportovce, ve které své favority nominovala také veřejnost.

Návrhy na nejlepšího sportovce za letošní rok bude možné podávat do prosince. Vyhlášení by mělo proběhnout na Sportovním plese 22. ledna 2022.

> pak



Ocenění sportovci na společné fotografii se zástupci města. FOTO: Pavla Komárková

INTERNET V CENTRU MĚSTA ZDARMA

Město Blansko ve spolupráci s firmou Alf servis nabízí zdarma připojení k internetu na nám. Svobody a nám. Republiky.



alf servis